



# BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Martes 9 de Noviembre 1937

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941  
Redacción y Conferencias: 3925

Número 231

## Nueva victoria nacional en el frente de Aragón

# Interesantes declaraciones de Mr. Eden en la Cámara de los Comunes

# El Episcopado italiano se solidariza con el español

## DE DIVULGACION SOCIAL

### AUTO-PRESENTACION

La obediencia y el oportunismo tomaron de la mano y me han llevado y asentado en las columnas de este católico diario, para hilvanar unos cuantos artificios, encaminados a divulgar uno de los temas más interesantes de la actualidad: el problema de la subsistencia de las necesidades familiares.

La obediencia inició estos trabajos que hoy comienzan en BOINAS ROJAS, puesto que partió de necesidad el encargo insistente de un jefe, para que yo hiciera cuanto me fuera posible para subsistir a las necesidades familiares.

El oportunismo secundó y me dio estos deseos, puesto que no me esperaba ocasión más en su vida que en estos días ha dado el Excmo. Ayuntamiento de Málaga, destinando 100.000 pesetas en el presupuesto municipal para realizar el primer ensayo de salario familiar entre sus empleados.

Y si a estas dos consideraciones le añades el haber sido nombrado jefe de la primera Caja de Pensiones de España, a lo cual me seguía la de Salamanca, ya no extrañaré, que en mi cariño y devoción a esta ciudad mártir me anime, quiera yo que Málaga ocupe el tercer lugar entre las capitales españolas, que dan fe de su cristianismo social y crean sus fervorosos anhelos de redención obrera a cumplimiento de uno de sus principales deberes de justicia social, este del salario familiar, acaso el de más actualidad hoy y el de más copiosos beneficios siempre.

### EL SALARIO FAMILIAR

Para centrar y situar en sus verdaderos límites el concepto de salario familiar, arrancamos de esta consideración previa, importantísima: saber que el trabajo lo más que la propiedad, tiene un carácter o función: la individualidad social.

Además de ser esta aserción una realidad demostrada plenamente por la historia, lo confirma y asegura la doctrina del Pontífice León XIII, en su Encíclica Rerum Novarum, párrafo 107.

Que el trabajo tiene una función social, que cumplir, se deduce a posteriori de un raciocinio, que realismo, si no perdemos de vista, que el trabajo no es un fruto aislado de la actividad humana, y por lo tanto incorporado a la vida social como uno de sus elementos indispensables.

El trabajo no podría producir frutos duraderos y eficaces, si no existiera un cuerpo social y organizador en el cual el trabajo se inserta, como una rueda de la maquinaria social. El trabajo llevaría una vida lánguida y esporádica, si no existiera un orden jurídico, que garantizase. Sería el trabajo un elemento humano suelto y aislado, que no tanto de duración y eficacia como las pasajerías, si las diferentes profesiones humanas no se concertasen entre sí, se armonizasen y completasen mutuamente. Por último, moriría en el mismo día de su nacimiento el beneficio, que reporta el trabajo humano, si para el bien social no se asocian al trabajo, el capital y la dirección.

De todas estas consideraciones aparece clarísimo el corolario siguiente: el trabajo tiene una función social, que si no llega a cumplirse, está condenado a no ser más que un esfuerzo estéril. Luego con-

### Una canción artíficera, prohibida en Alemania

BERLIN, 8. — El ministro de Propaganda del Reich, Goebbels, ha firmado un decreto por el que prohíbe que se cante en Alemania la canción titulada "Batiremos a Francia".

Hablando sobre esto ha dicho Goebbels: "No es Francia, sino el judío, el enemigo de Alemania".

### EL JAPON Y LA ESPAÑA NACIONAL

TOKIO, 8. — Según manifiestos oficiales, el Gobierno del Japón siente gran simpatía por la España Nacional.

Se cree que muy en breve el Gobierno Nacional español será reconocido por el Gobierno japonés.

## LOS ASUNTOS ESPAÑOLES EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

# Mr. Eden justifica la necesidad de enviar agentes comerciales a la España de FRANCO

LONDRES, 8. — Contestando a una interpelación de un diputado laborista, Mr. Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que como resultado de los informes adquiridos por orden suyo, se halla en situación de declarar que los rumores acerca del desmoronamiento de tropas italianas en España, procedentes de Marruecos, están desprovistos de fundamento.

Después, y también en la Cámara de los Comunes, Mr. Eden ha expuesto extensamente el propósito del Gobierno británico de enviar agentes a la zona española controlada por el GENERAL FRANCO. Sus declaraciones han sido las siguientes:

"Estos agentes son esenciales para la protección de los intereses británicos, comerciales e industriales en la España Nacional. Dos tercios del área de la Península y, prácticamente, todas las posesiones españolas, se encuentran en la actualidad bajo el mando del GENERAL FRANCO."

En todo este territorio hay invertidos capitales ingleses por valor de muchos millones. A medida que ha ido avanzando la guerra, las dificultades han ido en aumento, hasta que ha llegado el momento en que la situación ha exigido del Gobierno británico la decisión adoptada.

No se ha nombrado todavía los agentes. Antes de hacerlo, el Gobierno inglés insiste en la devolución de los barcos apresados por fuerzas navales de FRANCO, y el Gobierno Nacional español manifiesta que sean puestos en libertad."

Mr. Atlee, de la oposición, preguntó si el Gobierno británico había confiado con el Gobierno francés sobre el asunto, Mr. Eden contestó que el Gobierno francés está informado de la medida adoptada por Inglaterra y no ha hecho manifestación ninguna contra ella.

Mr. Atlee, de la oposición, preguntó si el Gobierno británico había confiado con el Gobierno francés sobre el asunto, Mr. Eden contestó que el Gobierno francés está informado de la medida adoptada por Inglaterra y no ha hecho manifestación ninguna contra ella.

### La vida de la mujer en Rusia

MOSCÚ, 8. — Infinidad de veces la propaganda comunista ha hecho circular por el mundo fotografías e informaciones sobre la vida del obrero en Rusia, y especialmente de la mujer.

En esas fotografías, las mujeres rusas aparecen en esplendidos y lujosos locales, demostrando que viven en cómodas y modernas viviendas, en doradas playas, etc.

Todo quiere hacer ver que la mujer vive en Rusia espléndidamente, con toda comodidad, producto del régimen que gobierna la nación, que la tiene en el mayor bienestar.

En la Exposición Internacional de París, Rusia instaló un pabellón maravilloso, con fotografías e informaciones, todo para demostrar la "magnífica" vida que reina en la Unión Soviética.

Todo una prueba más del desmoronamiento soviético. Falso, absolutamente falso: el obrero ruso, y especialmente la mujer, tiene una vida bochornosa, con malísimas viviendas, los que los tienen.

La cuarta parte de los obreros metalúrgicos son mujeres.

Las mujeres trabajan en todas las industrias, en las minas y en todos los trabajos, por muy duros que sean.

¿Qué distinta es la vida de la mujer rusa a la que tiene la española!

Claro que con esa vida de Rusia sólo pueden estar conformes la "Pasionaria" y la Neiken, que ni son obreras ni son españolas.

### Una prueba más del desmoronamiento soviético

MOSCÚ, 8. — Infinidad de veces la propaganda comunista ha hecho circular por el mundo fotografías e informaciones sobre la vida del obrero en Rusia, y especialmente de la mujer.

En esas fotografías, las mujeres rusas aparecen en esplendidos y lujosos locales, demostrando que viven en cómodas y modernas viviendas, en doradas playas, etc.

Todo quiere hacer ver que la mujer vive en Rusia espléndidamente, con toda comodidad, producto del régimen que gobierna la nación, que la tiene en el mayor bienestar.

En la Exposición Internacional de París, Rusia instaló un pabellón maravilloso, con fotografías e informaciones, todo para demostrar la "magnífica" vida que reina en la Unión Soviética.

Todo una prueba más del desmoronamiento soviético. Falso, absolutamente falso: el obrero ruso, y especialmente la mujer, tiene una vida bochornosa, con malísimas viviendas, los que los tienen.

La cuarta parte de los obreros metalúrgicos son mujeres.

Las mujeres trabajan en todas las industrias, en las minas y en todos los trabajos, por muy duros que sean.

¿Qué distinta es la vida de la mujer rusa a la que tiene la española!

Claro que con esa vida de Rusia sólo pueden estar conformes la "Pasionaria" y la Neiken, que ni son obreras ni son españolas.

### Otro que dice que la guerra está perdida para los rojos

TENERIFE, 8. — Según informes de Perpiñán, llegó fugitivo a dicha ciudad fronteriza, el ex consejero de la Generalidad José María España.

Declaró a los periodistas lo siguiente:

"La vida en Barcelona es sumamente peligrosa para toda persona que no sea incondicional de Prieto, y como ya la guerra la tenemos perdida, yo, por mi parte, no quiero morir asesinado por los esbirros de Indalecio Prieto."

### La verdad sobre Mallorca

LONDRES, 8. — El corresponsal del "Daily Mail" publica una información de su visita a Mallorca, bajo el control del Gobierno nacional español.

Manifiesta que está completamente convencido de que son ciertas todas las informaciones sobre la concentración de tropas italianas en dicha Isla.

Añade que se le facilitó una completa libertad de movimiento y que fue autorizado para inspeccionar su organización militar. Únicamente encontró soldados españoles.

Los únicos barcos de guerra extranjeros que vio eran los de guerra británicos "Hood", "Abardeen", "Dehi" y "Dispatch", el barco francés "Gerbaut" y el italiano "Fuerte".

Concluye diciendo que a los oficiales y tripulaciones de los barcos británicos se les permitió desembarcar y gozar de permiso, lo cual no ocurrió ni en Valencia ni en Barcelona.

### Lo que dice el corresponsal de "Daily Mail"

LONDRES, 8. — El corresponsal del "Daily Mail" publica una información de su visita a Mallorca, bajo el control del Gobierno nacional español.

Manifiesta que está completamente convencido de que son ciertas todas las informaciones sobre la concentración de tropas italianas en dicha Isla.

Añade que se le facilitó una completa libertad de movimiento y que fue autorizado para inspeccionar su organización militar. Únicamente encontró soldados españoles.

Los únicos barcos de guerra extranjeros que vio eran los de guerra británicos "Hood", "Abardeen", "Dehi" y "Dispatch", el barco francés "Gerbaut" y el italiano "Fuerte".

Concluye diciendo que a los oficiales y tripulaciones de los barcos británicos se les permitió desembarcar y gozar de permiso, lo cual no ocurrió ni en Valencia ni en Barcelona.

### Se rindió un homenaje a la Segunda Bandera de Falange

SEVILLA, 8. — Hoy se ha celebrado un homenaje a la segunda bandera de Falange de esta capital, que se cubrió de gloria en Villanueva de la Cañada.

A las doce de la mañana se celebró una solemne misa en la Catedral, con asistencia de las autoridades y personalidades portuñesas que se encuentran en Sevilla, entre ellas la hija y la nieta del presidente de la República portuguesa, general Carmona, y representaciones de la Falange.

Después se rindió un homenaje ante la Cruz de los Caídos. Habló el jefe de Falange y el general Quijano de Llano, dándose vivas a España, a FRANCO y a Queipo de Llano. La Comisión portuguesa depositó una corona ante la Cruz de los Caídos.

La segunda bandera desfiló ante la Cruz y siguió su marcha hasta el Ayuntamiento, donde se encontraban las autoridades, que entre aplausos y vitores presenciaron el desfile.

### El país que ha visto mayor alza en los precios al "detalle" durante el año último, es Francia

PARIS, 8. — "Le Jour" dice en su número de ayer lo siguiente: "En Francia, de septiembre de 1936 a septiembre de 1937, los precios al detall han aumentado en un 21 por 100."

¿Quién da esta cifra? Un economista belga, F. Baudin, que acaba de hacer público un estudio realizado en trece países.

En las restantes naciones el alza oscila entre el 1 y el 13 solamente. Veamos, por ejemplo: Inglaterra, 7 por 100; Estados Unidos, 5; Bélgica, 13; Italia, 13."

Como se ve, la política del Frente Popular da sus frutos correspondientes en Francia.

### Un requerimiento a la generosidad ciudadana

BURGOS, 8. — La Cruz Roja nacional hace pública la nota que sigue:

"Con nuestro glorioso alzamiento, a la labor social que en tiempo de paz le estaba encomendada, la Cruz Roja ha tenido que añadir la de auxiliar inmediato de la sanidad en tiempo de guerra."

La Cruz Roja dispone en Madrid de unos catorce millones, que robaron los marxistas al exaltar el Movimiento Nacional. Privada de estos títulos, cuya renta constituía su principal fuente de ingresos, no vive en la actualidad más que de los donativos que recibe.

Al reorganizarse nuestra Institución, estableciéndose su asamblea suprema en Burgos, la Junta Nacional de Defensa, concedió un subsidio de doscientas mil pesetas. Con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y la generosidad de numerosos donantes, tanto nacionales como extranjeros, la Asamblea suprema de la Cruz Roja ha podido distribuir hasta la fecha material sanitario de todas clases, por un importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas, entre el que figuran cuarenta y seis coches con ambulancias completamente equipadas, contando, además, con otros veinte que le han sido generosamente prestados por el "Flórez Fund", por todo el tiempo que dure la guerra.

Con parte de ese material, del que otra muy importante ha sido entregado a Sanidad Militar, se han instalado por nuestra Institución cinco nuevos grandes hospitales y cinco nuevos equipos quirúrgicos, creados ciento sesenta nuevas asambleas locales.

La Cruz Roja cuenta, en la actualidad, con un total de veinticinco hospitales, con tres mil seiscientos noventa y siete camas, ocho nuevos puestos de socorro, más de mil damas enfermeras tituladas prestando servicio y más de novecientos camilleros (de ellos, doscientos en el frente).

Pero la prolongación de la guerra ha hecho que decrezca la cantidad de los donativos y, como por otra parte, las necesidades aumentan por el hecho mismo de esta prolongación, la situación de su caja es cada vez más apurada, viéndose, por ello, comprometida la humanitaria labor a la Cruz Roja encomendada. Por ello segura de la generosidad de los ciudadanos de la Nueva España, la Cruz Roja expone la situación en que se encuentra, que el público en general, desconoce, con la certeza de que las familias de todos los que han tenido ocasión de apreciarla en los hospitales, dispensarios, servicios de evacuación, canjes, etc. y el público en general, acudirán con todo desprendimiento en su ayuda, permitiendo continuar y ampliar sus caritativos servicios.

Los donativos a este fin pueden entregarse en cualquier sucursal de establecimientos bancarios."

### Refugiados españoles

PARIS, 8. — Ante el Congreso nacional del partido socialista francés, el ministro del Interior, Dorney, declaró el domingo que hasta hoy han sido repatriados 55.000 refugiados españoles. De éstos, 28.000 han preferido regresar a la España nacional, y 27.000 a la España roja.

Según el ministro, en el momento actual existen 13.000 refugiados españoles en Francia, siendo en su mayoría mujeres y niños.

### Los repatriados y los que quedan en Francia

PARIS, 8. — Ante el Congreso nacional del partido socialista francés, el ministro del Interior, Dorney, declaró el domingo que hasta hoy han sido repatriados 55.000 refugiados españoles. De éstos, 28.000 han preferido regresar a la España nacional, y 27.000 a la España roja.

Según el ministro, en el momento actual existen 13.000 refugiados españoles en Francia, siendo en su mayoría mujeres y niños.

### EL EPISCOPADO ITALIANO

NAPOLIS, 8. — El Episcopado salernitano y lucerno ha enviado al Episcopado español un mensaje de solidaridad en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia católica española.

Ambos Episcopados se muestran satisfechos de la cruzada antibolchevique y que en favor de la salvación del mundo entero está llevando a cabo España.

### Acto de solidaridad con el Episcopado español

NAPOLIS, 8. — El Episcopado salernitano y lucerno ha enviado al Episcopado español un mensaje de solidaridad en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia católica española.

Ambos Episcopados se muestran satisfechos de la cruzada antibolchevique y que en favor de la salvación del mundo entero está llevando a cabo España.

## DESCANSO Y DESCANSO



Es imposible el pretexto para la indiferencia o el ocio. Siempre hay un momento para pensar en que los soldados pueden tener frío y para unir a este temor el remedio de la acción. La faena diaria no se extiende sobre todas las horas; el descanso se puede encoger un trecho y dejar espacio a este mayor descanso de la conciencia, cuando se sabe que se ha cumplido un deber.

## NOTA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

### Un requerimiento a la generosidad ciudadana

BURGOS, 8. — La Cruz Roja nacional hace pública la nota que sigue:

"Con nuestro glorioso alzamiento, a la labor social que en tiempo de paz le estaba encomendada, la Cruz Roja ha tenido que añadir la de auxiliar inmediato de la sanidad en tiempo de guerra."

La Cruz Roja dispone en Madrid de unos catorce millones, que robaron los marxistas al exaltar el Movimiento Nacional. Privada de estos títulos, cuya renta constituía su principal fuente de ingresos, no vive en la actualidad más que de los donativos que recibe.

Al reorganizarse nuestra Institución, estableciéndose su asamblea suprema en Burgos, la Junta Nacional de Defensa, concedió un subsidio de doscientas mil pesetas. Con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y la generosidad de numerosos donantes, tanto nacionales como extranjeros, la Asamblea suprema de la Cruz Roja ha podido distribuir hasta la fecha material sanitario de todas clases, por un importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas, entre el que figuran cuarenta y seis coches con ambulancias completamente equipadas, contando, además, con otros veinte que le han sido generosamente prestados por el "Flórez Fund", por todo el tiempo que dure la guerra.

Con parte de ese material, del que otra muy importante ha sido entregado a Sanidad Militar, se han instalado por nuestra Institución cinco nuevos grandes hospitales y cinco nuevos equipos quirúrgicos, creados ciento sesenta nuevas asambleas locales.

La Cruz Roja cuenta, en la actualidad, con un total de veinticinco hospitales, con tres mil seiscientos noventa y siete camas, ocho nuevos puestos de socorro, más de mil damas enfermeras tituladas prestando servicio y más de novecientos camilleros (de ellos, doscientos en el frente).

Pero la prolongación de la guerra ha hecho que decrezca la cantidad de los donativos y, como por otra parte, las necesidades aumentan por el hecho mismo de esta prolongación, la situación de su caja es cada vez más apurada, viéndose, por ello, comprometida la humanitaria labor a la Cruz Roja encomendada. Por ello segura de la generosidad de los ciudadanos de la Nueva España, la Cruz Roja expone la situación en que se encuentra, que el público en general, desconoce, con la certeza de que las familias de todos los que han tenido ocasión de apreciarla en los hospitales, dispensarios, servicios de evacuación, canjes, etc. y el público en general, acudirán con todo desprendimiento en su ayuda, permitiendo continuar y ampliar sus caritativos servicios.

Los donativos a este fin pueden entregarse en cualquier sucursal de establecimientos bancarios."

### Refugiados españoles

PARIS, 8. — Ante el Congreso nacional del partido socialista francés, el ministro del Interior, Dorney, declaró el domingo que hasta hoy han sido repatriados 55.000 refugiados españoles. De éstos, 28.000 han preferido regresar a la España nacional, y 27.000 a la España roja.

Según el ministro, en el momento actual existen 13.000 refugiados españoles en Francia, siendo en su mayoría mujeres y niños.

### Los repatriados y los que quedan en Francia

PARIS, 8. — Ante el Congreso nacional del partido socialista francés, el ministro del Interior, Dorney, declaró el domingo que hasta hoy han sido repatriados 55.000 refugiados españoles. De éstos, 28.000 han preferido regresar a la España nacional, y 27.000 a la España roja.

Según el ministro, en el momento actual existen 13.000 refugiados españoles en Francia, siendo en su mayoría mujeres y niños.

### EL EPISCOPADO ITALIANO

NAPOLIS, 8. — El Episcopado salernitano y lucerno ha enviado al Episcopado español un mensaje de solidaridad en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia católica española.

Ambos Episcopados se muestran satisfechos de la cruzada antibolchevique y que en favor de la salvación del mundo entero está llevando a cabo España.

### Acto de solidaridad con el Episcopado español

NAPOLIS, 8. — El Episcopado salernitano y lucerno ha enviado al Episcopado español un mensaje de solidaridad en esta hora tan dolorosa para España y para la Iglesia católica española.

Ambos Episcopados se muestran satisfechos de la cruzada antibolchevique y que en favor de la salvación del mundo entero está llevando a cabo España.

SANTORAL

Santos de hoy
La Dedicación de la
Basílica de San Juan
de Letrán, en Roma.

Santos de mañana
San Andrés Avelino.



Boinas Rojas al día

EL TIEMPO

Temperatura máx.: 20,4
Temperatura mín.: 13,9
Estado del Cielo: Despejado
Cubierto
Sale el Sol a las 6,55
y se pone a las 17,23.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS PARA EL EJERCITO

La Industria Malagueña S. A. ha hecho entrega en este Gobierno Militar de la cantidad de 2.793,70 pesetas, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de la citada industria durante las semanas 44 y 45 y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1937. II AÑO TRIUNFAL

Instrucción, Curso de alféreces provisionales, Infantería.

Por telegrama del Excmo. Sr. General Jefe de la Secretaría de Guerra de ayer se dispone que puedan asistir al curso para alféreces provisionales de Infantería convocado por orden de 28 de octubre (B. O. número 375) los suboficiales, clases y soldados de Intendencia.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos, como continuación a la orden general de ayer. — El coronel jefe de Estado Mayor.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1937. II AÑO TRIUNFAL

Artículo único. Sanidad. Sanatorios antituberculosos. — Los señores oficiales y clases del Ejército afectos de fímbra pulmonar que deseen ingresar en sanatorios antituberculosos lo manifestarán a la Jefatura de Sanidad de esta plaza, que lo comunicará a la superioridad.

De orden de S. E. — El comandante Jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1937. II AÑO TRIUNFAL

Jefe de día. — Un teniente coronel de Artillería.

Imaginería. — Un comandante de Infantería.

Visita de hospital. — Un oficial de Palanque Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia. — Uno del regimiento de Infantería Oviedo, número 8.

Vigilancia. — Primer sector, dos cabos y dos patrones de tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Talladores para la Caja de Receta y Junta de Clasificación y Revisión (desde las ocho de la mañana). — Dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

De orden de S. E. — El capitán mayor de plaza.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar:

Metálico

Don José Suárez, 5 pesetas; un suceso amigo de España, 25; operarios de la fábrica de curtidos de don Manuel Gálvez, un día de haber del mes de Octubre, 117,85; Comandante Militar del puesto de Nerja, requerido por salvacorrientes del mes de Octubre, 246,45; un patriota, 50; doña Encarnación Merino Zambrana, 25; don Francisco Ortega Herrero, 50; fábrica de ladrillos Santa Inés, propiedad de don Isidoro Escobar Rosas, horas extraordinarias de los trabajadores de dicha fábrica, 1.241,35; doña Trinidad Ramos, vinda de Ardiá, (tercer donativo), 50; Comandante Militar de Campillos, donativo obreros agrícolas de dicho pueblo, 162,05; personal administrativo y de fábrica de la Oxidrea Malagueña S. A., un día de haber, 170,50; tripulación del vapor "Galdames", 406,50; don Miguel Armentia, 100; don Juan Vera, donativos pro-combatientes del pueblo de Mondá, 157; doña Carmen Serrano, 5; don Miguel Montes Enriquez, 1.000; Sociedad Oxidos Rojos de Málaga, dirección, personal de oficinas y personal de fábrica, 640,50; y razón social Barblán y Cañero S. en C. 60.

Alhajas y otros efectos

Doña María de la Cámara, 11 chalecos de balletas nuevos; un suceso amigo de España, un jersey y una camiseta nueva; doña Josefa Ríos, un par de gemelos y un dije con una moneda de 25 pesetas todo de oro, y un bolso de señora y un portamonedas de caballero de plata; señorita María Victoria Lemke, dos pantalones, una guerrera, dos calcetines de lana usados y dos bastones; señorita María Victoria Lemke, tres pares de espuelas, unas botas polainas y 34 novelas; Auditoría de Guerra, 2 monedas alfonasinas de 25 pesetas; don Francisco Ortega Herrero, una pulsera de oro, dos iniciales con diamantitos, una pulsera y un ajustador de oro bajo, y tres monederos de plata; don Esteban Font, 43 revistas; don Fernando Mateo Aragón, una novela; don Rafael Peláez, dos jerseys de lana usados; señorita Rosario González, un ajustador de oro; señorita Marija Mar-

RASGOS DE LA JORNADA

El sol de los muertos

Dos notas tristes ofreció la jornada de ayer, en cuyo día llegaron y recibieron tierra sagrada los restos del alférez Martín Delgado y del capitán aviador Gancedo Sáenz. Ambos murieron por la Patria, lejos de sus hogares, aunque bajo el cielo de la España común. Los respectivos sepelios constituyeron actos solemnísimos, con la asistencia de numeroso concurso. De hoy más, será la patria cuna de los dos valientes, la que recoja sus despojos mortales y en la que hallen para siempre descanso. R. I. P. El sol que alumbró sus tumbas será el sol de los muertos, que es la gloria de los caídos, la antorcha perenne flameada en las alturas y que esmaltará en oro sus nombres. Fuera de estas rotas de luto, el día no dio mucho de sí. Se reunió la Gestora provincial para despachar asuntos de trámite, entre los que figuraba el acuerdo de la superioridad por el que se desestima una reclamación pendiente contra el nombramiento de gestor afianzado, de modo que ese acuerdo revalida el primitivo de la Diputación, por el que a ese gestor se refiere. El orateo, en el mismo provincial se sumó a la iniciativa del Ayuntamiento de Osuna para que se le concedan al general Queipo de Llano honores de comandante de la Orden Imperial de Flechas Rojas, y esto, todos los malagueños lo hemos de ver con la simpatía que el valeroso soldado nos merece. El tiempo, desde el comienzo del día, pareció rectificar al del domingo. Cierzo es que no hay sábado sin sol, pero como nada se ha escrito respecto a los donativos, rara es la jornada dominical en que no nos remojó la lluvia. Así, anteayer fué un día completamente acuático, lo que limitó el natural esparcimiento de las gentes, que esperan el domingo para solazarse a sus anchas. Y, así, igualmente, mediada la tarde de ayer, se nubló el cielo y la lluvia volvió a rondarnos. Afortunadamente, llegó la noche, y cuando escribimos (estas líneas, no había caído ni gota. Más vale así.

El Capitán Encargado

Nota.—Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas funcionan diariamente en calle Casas de Campos, número 14, los días laborables de 10 a 13 y de 15 a 17.

Otra.—Además de los donativos en oro, plata y metálico, se reciben los de ropa, libros, bastones, monos, alpargatas y otros útiles y necesarios para los hospitales de sangre.

Concentración del reemplazo del primer semestre de 1929

AVISO INTERESANTE

Para conocimiento de los interesados, se hace saber por el presente, que durante los días 8, 9 y 10 del actual, deberán presentarse en esta Comandancia de Marina, sita en la Alameda de Colón núm. 2, todos los inscriptos pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1929, 1930 y 1933, sin excepción de ninguna clase, para asunto de su interés, incurrriendo en las responsabilidades que marca la Ley todo aquel que no lo efectúe.

Málaga 7 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Comandante Militar de Marina, Manuel de la Cámara.

Los que mueren por una España grande

El heroico aviador don José Gancedo, recibió ayer cristiana sepultura

En el cementerio de San Miguel tuvo lugar, ayer tarde a las cuatro, el piadoso acto de dar cristiana sepultura al cadáver del heroico aviador don José Gancedo Sáenz, muerto el pasado viernes en accidente de aviación en Sevilla.

En la ciudad de la Giralda se verificó el sábado la conducción desde el Hospital militar al cementerio de San Fernando, a cuyo acto asistió numeroso público, presidiendo los jefes de Aviación, una representación del Infante don Alfonso, el Coronel Cuesta, en representación del General Queipo de Llano, y un piquete del Cuerpo de Aviación Militar, que rindió honores al cadáver.

El acto del sepelio, verificado ayer en nuestra ciudad, constituyó asimismo un alto exponente de la amistad con que cuenta en ésta la familia del extinto. Innumerables amigos concurrieron a la necrópolis, rindiendo decrete que estaban representadas todas las clases sociales de Málaga, pues era grande la afluencia de personas que de esta forma quisieron rendir un último tributo de amistad al aviador fallecido.

La comitiva fúnebre partió de la capilla del cementerio, donde estuvo depositado el cadáver, y precedida del clero parroquial de San Juan, marchaba detrás del féretro, en vultro en la gloriosa bandera nacional. Daban escolta varios números de F. E. T. y de las Jons, así como una sección del Cuerpo de Aviación.

Varios de los amigos eran portadores de otras tantas coronas enviadas por el arma de Aviación Militar, compañeros del aeródromo de Tablada, Ayuntamiento de Málaga,

F. E. T. Y DE LAS JONS

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 10 de Noviembre de 1937

Jefe: El de la 1.ª Centuria. Parada: La 1.ª Centuria (completa). Imaginería: El jefe de la 3.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local, para la distribución de la guardia.

Málaga 9 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

El Delegado de los Servicios

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Servicio de guardia para el día 11 del corriente

Oficial de Servicio.—Un Oficial de este Tercio. Sub-Oficial.—Uno de este Tercio.

Guardia.—Sargento, Cabos y Boinas Rojas del tercer pelotón de la primera compañía.

La guardia deberá presentarse el día 11 del corriente a las ocho de la mañana, en el Cuartel de San Agustín.

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO

El sepelio del cadáver del alférez Martín Delgado

AVISO A LAS MARGARITAS

Todas las antiguas margaritas, pertenecientes hoy a F. E. T. y de las Jons, deberán presentarse hoy, martes, 9, en esta Jefatura Local, a las seis y media de la tarde. La falta de asistencia será severamente sancionada.—La Jefe local.

MUNICIPAL

EN EL SEPHELIO DE DOS MILITARES

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, que tenía escasas noticias que facilitar a la prensa, les dijo que por la mañana había asistido al sepelio del cadáver del alférez don Alfonso Martín Delgado, muerto en el frente de Aragón y cuyo cadáver ha sido trasladado a esta capital.

Dijo después que se proponía asistir por la tarde al sepelio del cadáver del capitán aviador don José Gancedo Sáenz, muerto en un accidente de aviación en Sevilla.

RENUNCIA DE COBROS

Terminó diciendo que para saludarle le había visitado el Director del periódico "Sur" y que para hacerle entrega de una factura imputante 129,05 pesetas había estado el propietario del Hotel Vasconia, quien cedía a favor del Ayuntamiento el importe de aquella por alojamiento de unos alféreces de nuestro glorioso Ejército.

UN EDICTO DEL ALCALDE

A TODOS LOS BODEGUEROS, SINDICATOS Y PARTICULARES ELABORADORES DE VINOS Y MISTELAS

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Málaga.

HAGO SABER: Que, en consonancia con lo dispuesto en el artículo once del Estatuto del Vino, Ley de 26 de Marzo de 1933 y disposiciones ministeriales complementarias, todos los Sindicatos, Sociedades, entidades o particulares dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mostos, vinagre y demás productos derivados de la uva, están obligados a presentar en este Ayuntamiento (Negociado de Arbitrios) durante el presente mes de Noviembre, una declaración suscrita, por triplicado, con arreglo al modelo que se le facilitará en dicho Negociado, por cada una de las bodegas o establecimientos que posean, de las cantidades en litros, del vino o de los otros productos que hayan elaborado, clase y graduación de los mismos, así como de ellos que procedentes de campañas anteriores posean en la fecha indicada. De las tres copias de la expresada declaración una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía, quedando en el Ayuntamiento las otras dos para remitirlas al Servicio Agronómico provincial.

La Alcaldía Presidencia se considera obligada a llamar la atención de los interesados, para el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, en evitación de sanciones, pues conforme al artículo 92 del Estatuto, apartado f), la demora o falta de cumplimiento de los deberes relacionados con las declaraciones de cosechas, existencias, libros registros de entradas y salidas y tocantes a la circulación correspondientes, se castigará por las Juntas vitivinícolas provinciales, con multas que oscilarán entre el 10 y el 50 por 100 del valor en el mercado de la mercancía que se tratare de declarar, que no hubiese sido registrada o que circulase con documentación falsa o sin ella.

Málaga 1 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Málaga

MATRICULAS GRATUITAS

Los alumnos que las tienen solicitadas y solo han sufrido el examen de Ingreso, deberán efectuar el ejercicio de selección que tendrá lugar el miércoles diez a las diez de la mañana.

Quedan expeditos de este ejercicio los alumnos procedentes de la Escuela preparatoria.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Málaga 8 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Secretario, A. Pogonyski.

Caja de Recluta de Málaga núm. 16

MIGUEL FERNANDEZ RANEA, DEBE PRESENTARSE

El vecino Miguel Fernández Ranea, que dice reside en Colonia de Santa Inés y no se encuentra su domicilio, se presentará con urgencia en esta Caja, para asunto de su interés.

PARA LOS RECLUTAS DE LOS REEMPLAZOS DE 1930, 1931, 1932, 1933 Y 1934

Los reclutas pertenecientes a estos reemplazos y procedentes de revisión, declarados soldados útiles para todo servicio, se concentrarán en esta Caja (Cuartel de la Trinidad) los días 15 y 16 para su destino a Cuerpo.

GOBIERNO CIVIL

EL SEPHELIO DE DOS MALAGUEÑOS HEROICOS

El Gobernador civil asistió en la mañana de ayer al sepelio del cadáver del alférez don Alfonso Martín Delgado, proponiéndose por la tarde concurrir al del capitán aviador don José Gancedo Sáenz.

UN OBSEQUIO A LOS HERIDOS DE LA GUERRA

La Sociedad comercial "Algema" ha donado con destino a los heridos de la guerra, 2.000 libritos de papel de fumar.

VISITAS

El señor García Alted recibió ayer las siguientes visitas: Delegado Local de Organizaciones juveniles, señor Lara; Marqués de Valdecabras; don José Gómez de la Bárcena; don José Cano y el Juez de Instrucción, don Manuel Puertas Oliveros.

JUNTA RECEPTORA DE DONATIVOS PRO ESTADO Y GLORIOSO EJERCITO EN EL GOBIERNO CIVIL

Par el presente se hace saber al público que a partir del día 10 del corriente mes, las horas hábiles de oficina serán de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Málaga 8 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente.

EL EJERCICIO CLANDESTINO DE AGENTES COMERCIALES

En el Gobierno Civil nos fué entregada la siguiente nota: "Teniendo conocimiento este Gobierno Civil de que existen individuos de Aguilas clandestinos, que a pesar de la eficaz labor de la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales para encuadrarlos, continúan ejerciendo dicha profesión a espaldas de la Ley, con notorio perjuicio para la Hacienda Pública, y para aquellos que operan dentro de la legalidad, espero de la intervención de los Agentes a mis órdenes y de la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, me denuncie todos los casos de que tengan conocimiento para aplicarles las rigurosas sanciones que procedan, advirtiéndolo al mismo tiempo a los comerciantes e industriales en general, que para efectuar compras con intervención de Agente, deberán exigir a éste el carnet de Colegiado, en evitación de incurrir en la sanción que corresponda."

VAGONES A LA DESCARGA DIA 7

Estación de Andaluces De Los Remedios para López; de Antequera para Van Dulken; de idem para Castel; de Sevilla para Gutiérrez; de Ecija para Castel; de Cabra para Van Dulken; de idem para idem; de Camas para Conservas; de El Carras alejo para Ramírez; de Burgos para Vargas; de Carrasalejo para Ramírez; de Campillos para Corpas; de Badajoz para Marín; de Valencia de Alcántara para Gutiérrez; de idem para Acosta; de Córdoba para Moro; de Loja para Espejo; de idem para Muñoz; de Osuna para Amaya; de Pinos Puente para Canive; de Cortes para Ruiz; de Pamplona para Mena.

Málaga Puerto

De Campillos para F. Cabeza; de idem para idem; de idem para idem.

DIA 8

Estación de Andaluces De idem para Díaz; de Cabra para Moro; de idem para Val Dulken; de idem para Moro; de Llerena para Ruiz; de Almedral para Gniérrez; de Pozo de la Sal para Patastas; de Pizarra para Peninsular; de La Roda para Gutiérrez; de Fuente Piedra para Castel; de Granada para Clavero; de Riófrio para Jurado; de idem para idem; de Archidona para Minerva; de Antequera para Moro; de Antequera para Van Dulken; de idem para Ramírez; de El Carpio para Gámez; de idem para Cepezo; de Burgos para Gutiérrez; de Canladapiedra para Jiménez; de Badajoz para la orden; de El Carpio para Gámez; de Carrasalejo para Ramírez; de Badajoz para Ruiz; de Segovia para Taillefer; de Atarfe para Mayoras; de Granada para Bandres; de Arriate para Clavero; de Setenil para Ruiz.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPANA"

Rafael Baquerá Segalerva, 150 pesetas; suscripción del pueblo de Estepona, 1.139; Diego García Carreteras (escultor), 20; Federación de Clases Sanitarias, 200; Rosendo Rodríguez García, 100; comandante Manuel Romero López, 25; Rafaela Guzmán de Castañeda, 12,50; Novena Centuria de Falange Española, Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Málaga, 25,40; comandante Félix Malpartida, 25; Hijos de Salvador Pérez Marín (entregado por Enrique Leal del Pino), 613,85; Casa Prados Hermanos, importe del 25 por 100 de una factura, 16,60; Comandante puesto del Agujero y propietarios de dicho sector, 2.200; José de Vega y señora, 25; personal de la Casa de Francisco López López S. en C., 443; operarios de la Casa de Prados Hermanos, por horas extraordinarias, 107,30; Alejandro Díaz Fuentes, 50; Isidoro López Ruiz, 1.000; Manuel Maureno Orribia, su primer jornal trabajado en terreno nacional, después de haber donado el campo; 10; Ayuntamiento del pueblo de Gacera, 127,00; Comandante Militar de Alameda de Rosario, 2.646,60; Sección Feminista de F. E. T. y de las J.O.N.S. de Málaga y pueblos, 337,10; Enrique Carmona, 15; capitán José Acuña de Avelleda, 25; Francisco Gallardo y Jesusa Sánchez Hidalgo, pesetas y dos pares de zarzillos; 16; Borrego Nieto, 250; jets, clases, clases y tropa de la Comandancia de la Guardia Civil de Málaga, 7.092,05.

Total 19.211,05 pesetas. Total recaudado hasta el día de hoy, 494.223,15 pesetas.

Un edicto del Alcalde

A todos los poseedores de ganado caballar, asnal y bovino, automóviles, motocicletas, bicicletas y otros trabajos de tracción animal

Con fecha 4 del corriente, se ha publicado el siguiente edicto: "Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, Hago saber: Que para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Reglamento de Matriculación del Ejército de 7 de Abril de 1932, deberán los poseedores de ganado caballar, asnal y bovino, automóviles, motocicletas y bicicletas y toda clase de carruajes de tracción animal, hacer una declaración de los mismos en este Ayuntamiento (Negociado de Estadística y Padrones) donde le facilitarán los impresos correspondientes durante el presente mes y horas hábiles de oficina, debiendo tener presente los contravenciones de la presente disposición les parará el perjuicio a que haya lugar."

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Isabel Calderón Ruiz, Concepción León Bustillo, José Cano Serrano, Miguel Sánchez Sánchez, Juan Torres Triano, Juan Domínguez Charro, Antonio Villodres Serrano, Francisco Román Ramírez, Bernardo García Campos, Miguel Gómez Centurión, Juan Belmonte Sojo, Rafael Martín Trascastro, Juan Pérez Muñoz, Miguel Muñoz Torres y María del Rosario Sedeño Ruada.

Distrito de la Merced.—Rafael Rancel Sánchez, Angeles Franco Lozano, María Antonia Braña López y Manuel Santama Pérez.

Distrito de la Alameda.—Carmen González Cuevas, Miguel Arjona Alarcón, Francisca Venzara Pizarro y Ana María Palomo Mata.

Defunciones

Distrito de la Alameda.—Isabel Alcáide Alcáide, 82 años, asistida por inmersión; Serafina Avila Aparicio, 71 años, colapso; Eulogio Ramos Jiménez, 56 años, edema agudo de pulmón; María Luisa Avilés Suárez, 26 años, tuberculosis pulmonar; Adolfo Alcáide García, 50 años, hemorragia cerebral; y Antonio Cordero Corral, 33 años, cirrosis hepática.

Distrito de Santo Domingo.—Miguel Díaz Gil, 46 años, parálisis general progresiva; Gerónimo Arjona Estévez, 100 años, senectud; Antonio Perjujo Rosado, 52 años, nefritis aguda; Leandro Rivera Pons, 25 años, diabetes; Dolores Marín Brava, 19 años, nefritis aguda; María Plaza García, 1 año, gastroenteritis; Alfonso Cruzado Chierro, 75 años, debilidad senil; Manuel Benítez Pérez, 60 años, bronquitis crónica; y María Espinosa Gil, 75 años, endocarditis.

D

CARTAS DE ALEMANIA

El vuelo y la velocidad del sonido

El constructor de aeroplanos Heinkel sobre el tráfico transatlántico y la ascensión a la estratosfera

El Dr. Heinkel, conocido constructor alemán de aviones rápidos, pronunció en la asamblea de la Técnica en Hamburgo una conferencia interesantísima sobre la evolución de la aviación, especialmente en lo que respecta al aeroplano rápido y al vuelo transatlántico.

Por esto, para aumentar las velocidades habrá que buscar siempre las grandes alturas, donde la resistencia del aire es mucho peor, pero este problema no puede resolverse

Episodios de una ofensiva deshecha

11 CONTRA 300

Desde Boltaña, el punto de concentración y base de aprovisionamiento, que en el Alto Aragón han escogido los rojos, lanzaron a las unidades de la División Carlos Marx, con un efectivo aproximado de 12.000 combatientes, a una empresa ambiciosa que se frustró ante la heroica resistencia de nuestros pequeños puestos de vigilancia.

El ataque al frente de Horna, Sabiñánigo y Biescas, tenía como finalidad envolver Jaca, cortando su vía de comunicación con Huesca y Zaragoza, y por debajo de la Peña de Ouel, cortar también la comunicación con Navarra.

El falangista Aurelio Escuer fué el único que pudo librarse, cubierto el cuerpo de heridas, en el momento en que los rojos entraban en la posición.

¿Cómo se comportaron nuestras pequeñas guarniciones del Pirineo? Con honda emoción me han referido el heroico episodio del puesto Presin, en el sector de Horna.

¿Cómo se comportaron nuestras pequeñas guarniciones del Pirineo? Con honda emoción me han referido el heroico episodio del puesto Presin, en el sector de Horna.

LOS ACIERTOS DE LA NUEVA ESPAÑA

Quién es el prestigioso general Martínez Anido, Jefe de Seguridad, Orden Público y Vigilancia de fronteras

Por tercera vez España va a tener a su servicio, como mantenedor del principio de autoridad y del orden social, a esta gran figura del Ejército español.

Pocas personalidades habrán sido tan desconocidas y tan combatidas como la suya. Y pocas designaciones habrán hecho el GENERALISMO tan acertadas y tan unánimemente bien recibidas.

En un país donde tantos estragos produce la falta de memoria, no es ocioso fijar ahora la silueta del jefe general.

Durante el lustro anterior a la Dictadura, las calles de Barcelona estaban manchadas de sangre. Todos los días caían patronos, obreros, contramarcas y encargados, los mejores, víctimas de los pistoleros de las organizaciones anarquistas.

Se asesinaba al que no se sindicaba o al patrono que tenía un obrero ajeno a la esclavitud de la C. N. T. Todo era rebeldía e indisciplina.

Angel Pestaña y Salvador Seguí (a "El Noi de Sucre"), eran entonces los líderes que jugaban con la tranquilidad de Barcelona. A su lado, y como encuadrados y auxiliares, figuraban Francisco Layret, hombre torvo y lisiado, capaz de las mayores villanías; Campany, un picapleitos hampón, eficazísimo servidor del píjorismo; Jaime Aygualé, médico de un dispensario municipal, que curaba en su domicilio a los criminales de la C. N. T., que resultaban heridos en el ejercicio de su profesión.

Habían caído Graupera, Triunp, Albifana, Barret... Los obreros víctimas de la "Star" anarquista, se contaban a centenares. Amaban los sabotajes, las bombas, los atracos y los robos. Toda el hampa se había concentrado en Barcelona, tierra de promisión del bandolerismo internacional.

Martínez Anido, con su temperamento energético, su sagacidad y su conocimiento de Cataluña, hecho contra la C. N. T., y se impuso a ella. Barcelona recobró la paz. Pero cuando se había impuesto el orden y la disciplina, cuando Martínez Anido era un ídolo popular y recibía un homenaje inolvidable, al que se sumó todo Cataluña—el desfile del Paseo de Gracia fué un acontecimiento magnífico—una política torcida, montada a caballo entre Madrid y Barcelona, dió al traste con el gobernador que había expuesto su vida tantas veces por salvar a la ciudad de la anarquía.

Y se aceptaba su dimisión tomando como pretexto un atentado contra su persona.

Llegó la Dictadura y Martínez Anido pacificó a España entera, como había pacificado a Cataluña.

Pero no le dejaron acabar su obra. Desafiando su experiencia y sus consejos, hubo quienes metieron en el Ministerio de Trabajo a la Casa del Pueblo, permitiendo al "colaboracionista" Largo Caballero barrear los cimientos del régimen monárquico, lanzar al pueblo español a la catástrofe del 14 de abril y abrir el proceso de la revolución social.

No ha habido personalidad española más calumniada que el general Martínez Anido. Se le ha pintado como hombre sanguinario y cruel, de cultura mediocre. Nada más injusto. Se caracteriza por una sencillez patriarcal y por una cultura nada vulgar. Es uno de los primeros matemáticos de España y, desde los comienzos de su vida militar, fué profesor de Matemáticas y preparó a muchos ilustres militares de hoy.

El general Martínez Anido no sólo es la energía, sino, también, la clarividencia. Su espíritu austero, de militar, que le hace imponer una disciplina a punta de lanza, no le impide tener una finísima sensibilidad política. Es de los que mantienen el gran principio de que es mejor prevenir que reprimir.

La fuga de los traidores

Mientras los obreros mueren de hambre, los dirigentes marxistas viven en la opulencia con el dinero robado

PERO NO LO DISFRUTARAN TRANQUILOS, DICEN LOS ANARQUISTAS

PERPIÑAN, S. — Entre los rojos que se encuentran en esta población, evadidos muchos de la zona marxista española, han producido gran sensación las informaciones que viene publicando "Frente Libertario" sobre las actividades de republicanos, socialistas y comunistas españoles en orden a los negocios realmente fantásticos que han hecho muchos de ellos.

Afirmar que el hijo de Prieto tiene una cuenta particular que asciende a más de ocho millones, todo robado en la compra de material de guerra.

Denuncia que tanto éste como el hijo de Ossorio han comprado material de inferior calidad, para así poder robar aún más dinero.

Publica varias fotografías de fiestas dadas en las Embajadas de la España roja en el Extranjero, entre ellas una de una fiesta que dió Ossorio en la Embajada española para rodar una película de propaganda soviética.

Aquel día—añad—Ossorio congreó a sus "amigos" de la prensa, repartiendo varios millones de fran-

disciplina a punta de lanza, no le impide tener una finísima sensibilidad política. Es de los que mantienen el gran principio de que es mejor prevenir que reprimir.

Añadiremos, finalmente, que aquellos que acusaban a Martínez Anido de sanguinario, engañando al pueblo, son los mismos que han superado todas las marcas de ferocidad humana conocidas y los mismos que organizaron desde el Poder el asesinato de Calvo Sotelo.

¡Qué farsa más repugnante y más miserable la de los demagogos españoles en sus campañas contra Martínez Anido!

"España vuelve a tener en un puesto de honor y de lucha. Alégrese los que tienen la conciencia limpia, y tiémbren los que no esperaban volver a encobrirse más con el general Martínez Anido.

Y esto—comenta "Frente Libertario"—mientras los obreros y sus familias casi no tienen ni un pedazo de pan, ni en Madrid, ni en Barcelona, ni en Valencia!

Por otra parte, "La Batalla", suspendida por el Gobierno rojo español, se edita ahora clandestinamente en un pueblecito de la frontera.

En uno de sus últimos números dice que hay socialistas y republicanos que no solamente son ricos, sino millonarios. Afirmar que muchos se han escapado y no ha vuelto a saberse de ellos, mientras que otros esperaban una ocasión para evadirse.

Señala el hecho de que los anarquistas están prevenidos y que nadie que se vaya con dinero o abandonando al pueblo vivirá mucho tiempo, así se escondan en el centro de la tierra.

Sasinería España Queipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

CARTAS DE ITALIA

El corporativismo en marcha

Los problemas que afectan a la producción y distribución se hallan dentro de sus cauces naturales

ROMA. — La realidad económica y el declive rápido del atomismo liberal, demuestran cada vez más al mundo la genialidad y poder constructivo de la organización corporativa del Estado, creada por el Régimen, atendiendo los principios del Duce y sancionada en la Carta del Trabajo.

Durante el año XV el sistema ha ido profundizando en la vida de la Nación, interpretando las necesidades e impulsando las sanas y fecundas energías.

Todos los problemas fundamentales que afectan a la producción y a la distribución han hallado dentro los órganos corporativos sus naturales cauces.

Las categorías han examinado abiertamente sus problemas y las discusiones han demostrado perfectamente el grado elevado de desarrollo alcanzado en la conciencia corporativa de la propia categoría.

Las organizaciones sindicales significan los firmes y necesarios instrumentos de esta acción que tiende a color al servicio del Estado, tanto el capital como las iniciativas privadas.

Todo en el Estado. Este elevado principio de vida y justicia social, es, en el momento actual, la fé profunda de todo el pueblo italiano.

Se ha dicho en términos filosóficos que la Corporación es el momento económico del Estado. En efecto, mediante este órgano, el Estado ha penetrado íntimamente en el funcionamiento económico para desarrollar su eficiencia, armonizando los esfuerzos.

En el discurso que pronunció el Duce en Milán el día primero de Noviembre de 1936 expuso estas palabras trascendentales: "Nuestro programa de defensa tendrá un ritmo, nuestra actuación. Acreceremos todas las energías productoras de la nación en el campo agrícola así como en el industrial. Conduciremos a su definitiva realidad el sistema corporativo".

El Corporativismo viene haciendo a conseguir la antaigua en el campo económico. El Comité Corporativo Central, bajo la presidencia del Duce, ha procedido al examen del problema en todos sus múltiples aspectos, y la línea directriz, trazada vigorosamente en el histórico discurso del Campidoglio, ha tenido en el Consejo del Régimen una colaboración rápida y decidida.

A través de precisas discusiones, la ciencia y la técnica han aportado una contribución fundamental, decisiva para la solución de este problema que en el día de hoy interesa con preferencia al porvenir de la Patria, ya que: "La autonomía política, esto es, la posibilidad de una independencia en política internacional, no puede concebirse sin una capacidad correlativa de autonomía económica".

Todos los asuntos sometidos a examen de las Corporaciones, han logrado las adecuadas soluciones atendiendo a las reales necesidades del momento. En el sector de los precios, han ejercido las Corporaciones, como continuación de la vigilante y positiva acción del Partido, sus atribuciones de control con satisfacción general.

Es muy interesante y significativo cuanto acerca la materia escribe el Director de la Confederación de los comerciantes, quien consigna su franco reconocimiento hacia la magnífica organización de esta objetiva obra de disciplina de los precios. En efecto, dice: "No se ha consentido ningún aumento de precio, que no fuese previamente justificado mediante pruebas, de que procedieron al aumento desde su origen".

La actuación corporativa ha estimulado en forma metódica y racional la acción de las categorías para conseguir los convenios económicos colectivos. Las gestiones efectuadas durante el año XV en este campo, han resultado en extremo notables y provechosas.

Una meritoria disposición ha confiado a las Corporaciones las facultades de la Comisión Ministerial acerca la conveniencia de crear nuevas instalaciones industriales o de ampliar las que ya existían. En efecto, se consideran las Corporaciones los organismos más apropiados para expresar una opinión autorizada acerca tan delicada materia. En las Corporaciones se hallan representadas todas las categorías y es donde se hallan en forma adecuada protegidos los intereses particulares de la economía.

Las extensas realidades alcanzadas en el año XV por la organización corporativa no le cierran el paso. Los institutos corporativos avanzan, con su misión histórica con el paso rápido de los tiempos creados por la Revolución de las Camisas Negras.—(USI).

JEREZ "LA RIVA" COGNAC. Advertisement for Jerez Cognac featuring two bottles and the brand name in large letters.

Lo dispuesto sobre la reincorporación al trabajo

La orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 14 de octubre último, creando el Servicio de Reincorporación al Trabajo, dispone entre otros particularidades los siguientes:

"Artículo tercero. Se declara obligatoria para todos los patronos de cualquier actividad industrial, comercial o agrícola, empresas o particulares, que hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizado, la presentación de una declaración jurada en la que hará constar los siguientes datos: Apellidos y nombre del empleado, edad, profesión y cargo que ocupaba. Sueldo o salario que percibía. Fecha en que dejó de prestar sus servicios. Cuerpo y Unidad en que quedó enrolado. Si la vacante no hubiese quedado reservada, razones y causas de ello. Estas declaraciones juradas se presentarán por duplicado en el Ayuntamiento donde ejerza su actividad cada patrono, antes del 15 de noviembre de mil novecientos treinta y siete, y a partir de esta fecha, cuando la vacante se produzca. Los Ayuntamientos remitirán las declaraciones juradas dentro de los dos días siguientes al de su recepción, a los Delegados de Trabajo de su provincia, y estos archivarán una copia a los efectos de inspección y comprobación y remitirán la otra dentro de los dos días siguientes a la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado.

Artículo cuarto. La falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes en las mismas, dará lugar a imposición a los infractores de esta orden, de multas de 50 a 5.000 pesetas, que serán impuestas por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, con carácter de ejecutiva y sin lugar a recurso ni apelación.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, significando que las declaraciones juradas habrán de ajustarse al modelo oficial inserto en el Boletín Oficial del Estado fecha primero del que cursa, que aparecerá en el Boletín Oficial de esta provincia y uno de cuyos ejemplares de dicho modelo se encuentra a disposición de los interesados en esta Delegación para su examen por los mismos.

Advertisement for D. José Gancedo Sáenz, Captain of Aviation. Includes a cross symbol, name, rank, and details of his military decorations and family.

Advertisement for a course for provisional sergeants of the Infantry. Includes details about the course location, duration, and requirements.

Gran concierto de órgano y recital religioso-patriótico EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

A beneficio de sus obras de reconstrucción interior

El domingo 15 de Noviembre de 1937. A las seis de la tarde

PROGRAMA DEL ACTO

Primera Parte. — Miguel Echeveste — Órgano

- Sinfonía de la cantata N.º 29... Polonesa... Fuga... Musset en Rondó... Pieza heroica... Tocata

Segunda Parte. — Andrésito Rodríguez López. — Recital religioso patriótico

- La Catedral llora... Letanía de la bandera española... La gesta de Roncesvalles... Salutación a Asturias... El caballero Mambrú

Tercera Parte. — Miguel Echeveste — Órgano

- In jubilo... Variaciones... Scherzo... Gran Coro... Medía... Letanía, expresamente compuesta para este acto M. Echeveste

FIN

NOTAS DE INTERES

Anaque para este Concierto será retirado el Santísimo del Templo Catedral, se ruega al público, que por respeto al lugar sagrado, se abstenga de aplaudir, pudiendo solo exteriorizar su admiración por los artistas...

Las invitaciones se pueden retirar en los siguientes establecimientos: Café Español; Café Universal; Café Madrid; Librería religiosa en la Plaza del Sello; Óptica de Fernández y Herrero, calle de Granada...

LA PERSONALIDAD ARTISTICA DE LOS RECITADORES QUE INTERVIENEN EN EL ACTO

MIGUEL ECHEVESTES. — EL MAGO DEL ORGANOS

Nació en Navarra, publicista de Lesaca. Su primera revelación como artista la hizo, enseguida que comenzó con el organista del lugar, sus estudios y prácticas musicales. Después, se llevó a Irún el notable organista Garmendia. Como concertista de piano dió por aquellos tiempos grandes recitales en todo el Norte de España...

A continuación — año 1918 — fué contratado para actuaciones que toda la crítica elogió con entusiasmo, en la Cripta de la Alameda, en el Real Conservatorio y en el Templo de San Francisco el Grande de aquella capital. Al siguiente año—1919— fué solicitado en París, donde evidenció sus geniales aptitudes ante los más famosos Maestros de la época...

Después ha actuado y sigue haciéndolo constantemente requerido en diversas poblaciones de Bélgica, Holanda; antes en Francia, y en las

españolas donde se dispone de Organos para música de gran concierto. Últimamente la crítica se ha ocupado nuevamente de este Maestro, con el elogio más cálido, al dar cuenta de un magnífico recital ejecutado por él en la Iglesia Metropolitana de Sevilla, que le valió el aplauso y la admiración más encendida de cuantos le oyeron.

La Junta Pro-Catedral quiere hacer patente su agradecimiento al señor Echeveste, que viene exprofeso de Pamplona, sorteando las molestias que las circunstancias actuales originan para seté viaje, con el exclusivo fin de actuar en esta Santa Iglesia Catedral cuando ha sido requerido y por atención al fin malamente donativos desde cuatro años.

ANDRESITO RODRIGUEZ LOPEZ GENIO PRECOZ DEL RECITAL POETICO

Este precoz virtuoso del recital necesita presentación entre nosotros. En la admiración que produce su arte no se sabe que elogiar más: si su singular maestría para resolver todas las dificultades que plantea la dicción perfecta de un verso, o la extraordinaria facilidad con que exterioriza con el gesto, la voz y el tono todas las situaciones trágicas o cómicas que va describiendo.

Con siete años, hace poco, dió un recital "mano a mano" con el ilustre González Marín, en el Círculo de esta Capital y no fué solamente el público y la crítica los que enlovecieron al niño Andrésito, sino que el propio Maestro del Recital antes nombrado quien, al abrazarlo, le proclamó como insuperable mago de este difícil arte, y no como imitador feliz del de otro sino con personalidad propia, definida de verdadero creador.

La Junta Pro-Catedral agradece vivamente al niño Andrésito Rodríguez López y a sus padres la deferencia que para ella supone haber aceptado el requerimiento que se les hizo para intervenir en este acto, en el que se juzgó necesario dar con su afortunada intervención una nota de variedad y calor de apego a los valores locales, así como subrayar con una nota, patriótico-religiosa el sentido y la emoción de los actuales momentos, en que afortunadamente para nuestra Patria, está exaltado en todos y no como antes, en una minoría el amor a nuestras gestas y a nuestras tradiciones gloriosas.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

El cambio de actitud de Inglaterra ha exasperado a los rojos

En todas partes se reconoce la derrota del enemigo

PORTUGUESES EN SEVILLA

SEVILLA, 8.—Comenzó el general Queipo de Llano expresando su satisfacción por la visita a Sevilla de distinguidas personalidades portuguesas, con motivo del homenaje a la Falange sevillana.

BUENA LA HA HECHO MR. EDEN

Todavía no ha desaparecido la polvareda producida por el discurso de Mr. Eden, en el que demostró que la No Intervención había sido favorable a los rojos españoles, favoreciendo su convicción de que al triunfar el GENERALISIMO FRANCO no se formaría un Gobierno hostil al de Inglaterra. Por esto, los periódicos rojos de Inglaterra y Francia están en contra de Mr. Eden y del Gobierno inglés. "L'Humanité" dice que desde julio del 36 se conoía la simpatía del partido conservador en favor nuestro, pero que la opinión pública y las gestiones francesas, habían hecho que Inglaterra se mantuviese en equilibrio, pero al ver la caída del frente Norte, Inglaterra, con un egoísmo, dicen, incompatible con la democracia, envía sus representantes al Gobierno de Burgos. Esto les exaspera, hasta el punto de que acusan a Mr. Eden de haber fallado a la palabra que dió a Delbos, de que Inglaterra no enviaría representantes a la España nacional y Francia no abriría su frontera.

LO QUE PASA POR PUGERCERDA

En relación con esto, indicará que según una carta que he recibido hoy de la frontera franco-española, todas las noches pasan por Puigcerdá varios trenes con material de guerra.

Uno de los argumentos que emplean para convencer a Francia de que no se sume a Inglaterra, es decir que triunfando FRANCO tendrán un gran enemigo, que haría la situación de Francia muy difícil. En la guerra europea, Francia pudo retirarse tranquilamente de la frontera franco-española hasta el último soldado. Si llegase la guerra y no ocurriera lo mismo, no sería la culpa nuestra. Otro de sus argumentos es que el campo de representantes se debe a que Inglaterra espera obtener beneficios de las relaciones comerciales, pero es una necesidad, porque las riquezas españolas están en poder de alemanes e italianos. Esto es propio de hombres tan indignos como los que lo escriben. Pueden estar tranquilos esos señores franceses que se cildan tanto de España, pues nosotros nos bastamos para impedir que haya quien ose mantenerse en nuestro territorio contra nuestra voluntad.

TODOS RECONOCEN LA DERROTA

Ya todos reconocen la derrota y "La Dépêche", tan roja, dice: "Entre las causas más graves de la derrota, está la injerencia de la política en el ejército. Esos comisarios, dando órdenes a los militares, esos profanos, dominando a los técnicos. Hemos visto en el Norte a la política privar de libertad a los mandos, llegando a anular sus órdenes. Y "L'Humanité", dice: "El frente de Madrid es una verdadera farsa, pero tiene un punto de gran debilidad: el aprovisionamiento. El hambre y la desorganización vienen haciendo estragos orgánicos y morales en la población civil."

El "A B C" resume esa inquietud, diciendo: "Sin una intensificación de los servicios de aprovisionamiento, sin la creación de unos depósitos permanentes y suficientes para asegurar todas las contingencias, Madrid no podrá aprovechar el entusiasmo de sus defensores." Pero como estas necesidades no pueden ser remediadas, se ve, en opinión de este periódico, que Madrid está perdido.

COHONESTANDO EL LATROCINIO

Radio Valencia dice que les callamos al decir que roban las obras de arte, pues lo que han hecho es llevarlas a distintas dependencias para que no las destruyamos. Tan sólo, dicen, hemos llevado obras de arte al Extrajerido para hacer exposiciones, que han llamado tanto la atención que nos han pedido que sigan abiertas más tiempos. De esto ya hablabamos cuando se haga la paz y tengan que devolvernos lo que nos pertenece, principalmente, Francia.

QUE MAS QUISIERAN ELLOS!

También dice Radio Valencia que en nuestra zona los obreros se mueren de hambre, trabajan o no, cuando ahora están mejor que nunca estuvieron.

Radio Madrid dice: "En la zona fascista los niños se mueren de hambre o comen bafzofia. En cambio, el ministro de Instrucción Pública se ocupa de la creación de centros de Puericultura, dotados con sanos almuerzos y cuidados especiales." A continuación, dicen: "Desgraciadamente los niños no tienen todos los alimentos precisos. Las enfermedades, por carencia de vitaminas, forman esta gran proporción." Esto lo venzo yo diciendo hace tiempo y ahora está radio lo confirma. Es verdaderamente lamentable que los niños mueran de hambre, pero se hubiera evitado con que hubiesen saqueado

los soldados, para pelear en campo abierto. Claro que a los niños de los dirigentes no les faltará nada, mientras los hijos de los milicianos se mueren de hambre.

EL PARADERO DE AZASA

Los dirigentes mismos se divierten cuanto pueden, pues según mis noticias, Azasa se paseaba días pasados con siete automóviles de fuerzas que lo escoltaban. Y paseaba con una niña rubia, vestida de blanco, de 20 años. Por muchas vueltas que le doy no llevo a creer. Por cierto que tengo que advertir a mis amigos, los aviadores, que Azasa no está en Murcia, en la casa de don Juan Lacuerta, sino en Santa Eulalia, en una finca rodeada de arboleda, llamada "Santa Eulalia de Eules". Y están haciendo un túnel desde la finca al campo de aviación de Vich.

TERROR Y DESAHUCIO

Mostrando el valor heroico de los dirigentes marxistas, Companys se escapa casi todas las noches y va a dormir al sanatorio de Puig-Solera en Santidre. ¿Y qué diremos del Birriá, que se va a dormir a Castell Torsol. Es natural que con este ejemplo los soldados rojos, que saben que mueren por intereses ajenos vayan pensando cada vez más desanimado. Uno de estos días, cuando nuestras fuerzas celebraban con salvos la caída de Asturias, preguntaron los rojos desde sus trincheras porqué hacían los disparos, y al saber la causa, dijeron: "Eso a nosotros no nos importa. Nosotros lo que queremos es que venga cuanto antes mejor, para que podamos marcharnos a nuestras casas."

Por último, el general se refirió a las operaciones del día.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

CRONICAS DE LA RETAGUARDIA

La inútil obstinación

LEGANES, 8.—Recordábamos hace pocos días, y al recordarlo, éramos nosotros los interpellantes, una palabra de Indalecio Prieto pronunciada en Julio de 1936: "¿Qué esperan para rendirse?"

¿Por qué se lucha aún en la defensa de la España roja? ¿Qué designios son los de los dirigentes que imponen al pueblo español sacrificios tan enormes como inútiles?

¡Hemos de suponer que en su ceguera y en su desespero los dirigentes de la España roja tienen una idea clara de su carencia absoluta de posibilidades de solución favorable de la guerra. Sabemos de su insconciencia, de su frialdad manifiesta entre torrentes de sangre, pero no creemos que aquella llegue a tanto que se den cuenta de la realidad de la situación.

Una a una, un tropel a veces, han cosechado derrotas, sólo derrotas en los frentes. Sus ejércitos no tienen nombres que evocar, no han conocido jamás la emoción de la victoria. Su marina, refugiada, acoradada, en su base, no se atreve siquiera a enfrentarse con una marina que cifra la mitad del tonelaje de la que ellos disponen sobre el papel. Su aviación ha sido batida mil veces por la aviación nacional. Esto en los frentes de tierra, del mar y del aire.

En otro frente, en el internacional, no pueden abrigar ya esperanzas. De nada ha servido el simulacro de batallas contra todas las banderas, de nada ha servido las atribuciones de designios absurdos de cesiones territoriales, todos desmentidos—Lord Cranborne acaba de desmentir en los Comunes la ocupación supuesta de las Columbretas y de Alborán—de nada ha servido la más falsa de las propagandas, en el vacío han sonado las palabras angustias de Negrín y de Álvarez del Vayo. La curva de la Esperanza roja que trazaba Aubin Rieu-Vernet, es ya una triste recta a ras del suelo. Se traza ya la divisoria de Europa. No la divisoria entre unos pueblos y otros ligados, a través de sus discrepancias formales, por una comunidad de civilización, sino entre las tierras pobladas por patriotas y el feudo—primera víctima a la que habrá que liberar un día—de los Sin Patria del Komintern. Fracasó la ayuda rusa, fracasaron todas las ayudas. Ya dicen los rojos: "Desengañémonos. Hemos de bastarnos a nosotros mismos."

"Los rojos han luchado siempre como vencidos. El GENERALISIMO FRANCO está conquistando España, palmo a palmo. Los rojos no han pensado jamás en reconquistar una parcela del solar hispano. No les interesa. El oro del Banco, las joyas, los caudales atesorados por generaciones laboriosas, desvanecido todo como humo en la más absurda de las empresas, este es el "territorio" que les atrae. Las ciudades para ellos no son más que un trinchero. Los edificios que alzó España, son un simple esbozo para sus cuerpos atemorizados. El Gobierno huye, de capital en capital. Su mirada no se eleva más que hacia la puerta abierta—abierta por ahora—de la frontera terrestre.

Y la retaguardia parece de hambre. Ya se han olvidado muchos manjares. Las ciudades son una sombra desolada de lo que fueron. El terror no basta a contener las ansias de liberación. El espectáculo de la recepción gloriosa de los Ejércitos de

FRANCO en las ciudades liberadas, el resurgir prodigioso de la vida en ellas, se saben en la retaguardia roja y se vislumbran liberaciones futuras como espejismos gloriosos de una fiebre que consume.

Todo esto lo saben los rojos, lo dice su prensa, filtrando la realidad irreconusable a través de una censura a la rusa. ¿Por qué resisten, pues? ¿Que no se hable de heroísmo. Dónde está el heroísmo de los jefes? ¿Cuál de ellos ha entregado su vida? En la huida, preceden a sus huesos desengañados. ¿Por patriotismo? Jamás. No es de patriotas su ideal. No lo son sus actos. España no les dice nada. Se funde bajo sus pies y lo único que les preocupa es conservar un pedazo de tierra.

Todo el Cantábrico liberado, todo el Mediterráneo sujeto a un bloque efectivo, cuando Europa cierra el círculo y Rusia queda aislada, cuando sólo una precaria comunicación terrestre, cuando todas las leyendas de guardar y de leones rojos se han desvanecido, cuando el hambre es la única realidad de la zona roja, cuando no han planeado, ni pueden, ni les interesa planear la más leve ofensiva, aún luchan u obligan a luchar, mejor dicho, y no por España; por la revolución.

Pero, ¿por qué revolución? Por una revolución vergonzante que ni siquiera se atreve a dar la cara y se disfraza de legalidad. Por una revolución multiforme y absurda en la que cada cual va a lo suyo y no existe ni un atisbo de ideal común, que el rencor y el miedo son lo que se quiere, menos ideales. Por una revolución disautada, cada día, cada hora, cada paso. "Y una revolución disautada—no lo decimos nosotros lo decía el 27 del pasado mes "El Socialista"—es una revolución fracasada".

Si todas las ayudas han fallado, si la revolución ha fracasado, si la derrota total está ya en el umbral, ¿por qué obligar a luchar a un ejército en el cual la mayoría combaten forzados, porque no han podido evadirse, bajo una pluralidad de banderas odiadas porque son símbolos de la muerte y de la ruina del país? "Hemos vivido un mes más", este es su consuelo. El consuelo de los que no sufren de la guerra porque no combaten, de los que no sufren de la revolución, porque son los que se aprovechan de ella, de los que no necesitan de consuelo. Y este, vivir un mes más, este tirar un mes más, ¿cuánta sangre cuesta? ¿Se habrán formulado esta pregunta acaso? Quizás no: las vidas ajenas, la sangre de la juventud española no les interesa; la carne de España no es más que una trinchera.

Cuando no quedan esperanzas, es inhumano, es cruel obligar a la resistencia. Si no tienen el valor de entregarse, los dirigentes rojos, que tengan, por lo menos, el valor de huir. Si han de seguir en definitiva el camino de Belarmino Tomás, ¿por qué tardan tanto en emprenderlo?

B. I. E.

Para Anuncios y Suscripciones TELEFONO 2941

De la zona sovieterizada y antiespañola

Negrin agracece al ayuntamiento valenciano el dinero que le costó el mantenimiento del Gobierno rojo

LA SEMANA SOVIETICA EN MADRID

Palabrerías rojas en agradecimiento a Rusia

PARIS, 8.—Informan de Madrid que durante la semana soviética fueron representadas obras de propaganda soviética en todos los teatros y cines de España roja.

En todas las escuelas tuvieron lugar actos de gratitud por el apoyo de la Unión Soviética a España roja.

En Madrid y otras ciudades fueron levantados monumentos en honor de Stalin, Vrochilof y otros políticos soviéticos.

Numerosos oficiales extranjeros tomaron parte en estos actos. El "presidente" de las Cortes, Martínez Barrio, declaró en un discurso que "si la Unión Soviética no nos hubiese auxiliado tan eficazmente, la República española ya no existiría".

El general Miajas hizo declaraciones análogas y el diputado Martínez González declaró ante el microfono: "Rusia soviética nos ayuda a lograr la victoria". "La paz se restablecerá y entonces España tendrá la misma evolución que Rusia soviética y hará sus mismas reformas revolucionarias".

UNOS ANARQUISTAS VIDENTES

Intentaban escaparse "bien acompañados"

PARIS, 8.—Informan de Barcelona que la policía de Puigcerdá detuvo a numerosos miembros del partido anarquista cuando intentaban pasar la frontera.

Estos conducían valores por un millón de pesetas y unas 30.000 personas en efectivo.

NEGRIN GIRA UNA VISITA A VALENCIA

Visitará además varias poblaciones de la provincia

VALENCIA, 8.—Ha llegado a esta ciudad el jefe del Comité rojo, Negrín que permanecerá allí hasta el martes.

Parece ser que visitará otras poblaciones de la provincia y vendrá a menudo a Valencia para mantenerse en estrecha unión con los organizados.

NEGRIN AGRADECE AL AYUNTAMIENTO VALENCIANO EL DINERO QUE LE COSTÓ EL MANTENIMIENTO DEL GOBIERNO ROJO

VALENCIA, 8.—El alcalde valenciano ha recibido una comunicación del jefe del Comité soviético en la que le agradece al Ayuntamiento de Valencia los miles y miles de pesetas que costó a la corporación el sostenimiento del Gobierno rojo.

EN UN TELEGRAMA ELOGIOSO

Vorochilof felicita a Negrin

BARCELONA, 8.—El comisario soviético de Guerra ha enviado un telegrama a Negrín en el que le felicita después de dedicarle efusivos elogios.

FRENTE DE MADRID

Unión Radio no dió el parte oficial y en todos los sectores del frente la tranquilidad es absoluta

FRENTE DE MADRID, 8.—La única novedad que ha podido observarse en este frente fué que anoche Unión Radio no dió parte oficial y se despidió hasta hoy.

Por lo demás, nada; la jornada ha continuado tranquila en todos los sectores del frente, sin darse ni un solo tiro.

RUSIA ES LA QUE MANDA

TOULOUSE, 8.—Comunican de Barcelona que ahora se ha establecido mucho más la persecución contra las personas de orden.

Por una carta que sea dirigida a una persona que parece sospechosa, es lo suficiente para que se detenga al firmante de dicha carta. Toda Cataluña está bajo el mandato raso y la autoridad de los gobiernos de Barcelona resulta completamente nula.

EN EL AFRICA FRANCESA

TUNES, 8.—Un agricultor y consejero del Gran Consejo tunecino ha sido agredido a cuchilladas por un desconocido, resultando herido de gravedad.

Se concede carácter político a este intento de asesinato.

La Conferencia de Bruselas

MR. EDEN, A BRUSELAS

LONDRES, 8.—Mr. Eden salió hoy por la mañana para Bruselas a fin de asistir a la sesión plenaria que mañana celebrará la Conferencia de las nueve potencias.

El Japón—así se cree—no contestará hasta que no haya terminado por completo la resistencia china en Shanghai y se haya apoderado de esta ciudad.

LA NUEVA INVITACION AL JAPON

La recibe el embajador en Bélgica

TOKIO, 8.—El embajador de Bélgica en esta capital ha entregado hoy al Gobierno japonés la nota de la Conferencia de las nueve potencias invitándole a que asista a ella.

YA NO HAY ESPERANZA

TOKIO, 8.—En los círculos políticos ya se ha perdido toda esperanza de que el Japón asista a la Conferencia de las nueve potencias.

UNA MISION MILITAR

ROMA, 8.—Se espera la llegada de una misión militar yugoslava, presidida por un general miembro del Consejo Superior de Guerra de Yugoslavia.

UN EMPRESTITO CHINO

PARIS, 8.—Circular el rumor de que se han entablado negociaciones entre Nankín y un grupo de banqueros chinos para la concesión de un gran empréstito a China.

HECHO SIGNIFICATIVO

PARIS, 8.—Esta tarde, a las cinco y media, un camión ha llegado a la calle Tripi con numerosas cajas en las cuales se leía la siguiente inscripción: "Banco de España."

El camión pertenece a la Compañía Maoung, establecida en la calle número 31 de la misma calle.

Se supone que ese camión transportaba los valores robados por los rojos en el Banco de España.

Larios, S. A. Vinos, Coñacs y Licores MARTINEZ 5, Teléfono 3095

El caos marxista La llegada del Gobierno rojo a Cataluña provoca serios disturbios

TERMINA LA EVACUACION DE PRESOS DE MADRID Y en breve comenzará la de las presas

BARCELONA, 8.—El ministro rojo de Justicia, Irujo, ha declarado a los periodistas que se ha dado fin a la evacuación de los presos de Madrid y que muy en breve se comenzará a evacuar a las presas.

LOS AYUNTAMIENTOS CATALANES

Están siendo renovados

BARCELONA, 8.—Con arreglo a las órdenes dadas por el gobierno de la Generalidad, se está procediendo a la renovación de todos los ayuntamientos catalanes.

LOS DISTURBIOS EN CATALUSA

Por la llegada del Gobierno rojo

BARCELONA, 8.—En relación con los disturbios promovidos en toda Cataluña a causa de la llegada del Gobierno rojo, han celebrado una conferencia el consejero de Orden público de la Generalidad y el director general de Seguridad.

UN ACTO EN MADRID EN HONOR DE MIJIA

Se desarrolla con tanta "cordialidad" que al final la Policía practicó numerosas detenciones

MADRID, 8.—Se ha celebrado en un teatro de esta capital un acto en honor del general Mija. Se produjeron graves incidentes mientras estaba usando de la pala-

CASA AMO Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 4176

Sociedad para el alumbrado de Málaga (C.º de GAS) TEMPORADA DE INVIERNO ESTUFAS y GAS Ventas a plazos y al contado Alquileres por temporada Pidan informes: Oficinas de la C.º calle Molina Lario 14, Tfno. 1500, o Exposición de la misma: Calle de Falange Española (antes Nueva) 64-66. Tfno. 2423

# LA SESION DE AYER EN LA VIDA DIPUTACION CATORICA

### La Comisión Gestora Provincial acordó adherirse a la petición del Ayuntamiento de Osuna, solicitando para el Jeje del Ejército del Sur, General Queipo de Llano, una encomienda de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.

A las doce y cuarto de la mañana de ayer quedó reunida en sesión la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del señor Domínguez y Ruiz de la Herrán. Asistieron los señores Peña Hinojosa, Marqués Torre y Casado y el Secretario señor Escassi.

#### INFORMES DE INTERVENCIÓN.

Fueron aprobados los informes de intervención para distribución de fondos del presupuesto ordinario para el presente mes de noviembre.

También se aprobaron los informes del mismo departamento sobre haberes al doctor Gálvez Ginchero y los dejados de percibir por el funcionario jubilado indebidamente por los rojos, don Juan Pérez Triviño.

#### LA CORRIDA DE ESCALAS DEL PERSONAL.

Se aprobaron los informes del Negociado de Personal referentes a la corrida de escalas de funcionarios provinciales, tanto administrativos como técnicos y subalternos.

#### RESOLUCION ACERCA DE LA RECLAMACION SOBRE EL NOMBRAMIENTO DE GESTOR AFIANZADO.

Se dio cuenta del oficio del Excmo. señor Gobernador General del Estado, resolviendo la reclamación interpuesta por el señor Fabiani contra el concurso de gestor afianzado de cédulas, así como también al informe del Negociado correspondiente.

La reclamación del señor Fabiani ha sido desestimada, por lo que la Corporación continúa los trámites naturales del concurso, adjudicándose definitivamente la plaza al único solicitante don Manuel Cañaver Valverde, que ha depositado una fianza de 150.000 pesetas, consistente en 25.000 en metálico y el resto en hipoteca sobre fincas.

#### DEL NEGOCIADO DE CEDULAS PERSONALES.

Después de dejar sobre la mesa un oficio del Gobernador Civil sobre un sujeción del Descanso del Soldado en Sevilla, se pasa al examen de los asuntos correspondientes al Negociado de Cédulas Personales.

Se nombran agentes recaudadores en Villanueva del Rosario, Salares y Saldella, a los señores don José Valdejo y don José Ortega González, aprobándose otros informes referentes a otros pueblos.

#### UN TELEGRAMA DEL GENERALISIMO.

Se dio cuenta de un telegrama que el Ayudante de S. E. el GENERALISIMO cursó a la Corporación agradeciendo el enviado felicitándole por la conquista de Gijón.

#### OTROS ACUERDOS.

Se acordó conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte en campaña del afez de Regulares don Alfonso Marín Delgado y participó el pésame a la familia.

También se tomó el acuerdo de adherirse a la petición del Ayuntamiento de Osuna, solicitando una encomienda de la Orden de las Flechas Rojas para el general Queipo de Llano.

Por último, la comisión se dio por enterada de otros oficios recibidos, levantándose seguidamente la sesión.

## SANTORAL

Santos del martes 9 de noviembre. — La Dedicación de la Basílica de San Juan de Letrán en Roma, y San Teodoro, mártir.

Liturgia. — La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Iglesia del Salvador, o de San Juan de Letrán con rito doble y color blanco.

Santos de mañana. — San Andrés Avelino, confesor.

## CULTOS

### SANTA IGLESIA CATEDRAL.

Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.

### HORAS CANONICAS.

Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 3.

### JUBILEO DE LAS XL HORAS.

En San Miguel de Miramar. Mañana, en el Sagrado Corazón.

### CONVENTO DE REPARADORAS.

En esta Iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.

## ORACIONES

Angelus. — Mañana a las 7. Por la tarde a las 5.45.

Animas. — A las 8 de la noche, IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE.

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago, Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Míramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

El mes de Animas. — El ejercicio del mes de las Animas benditas, se practica en todas las parroquias de la capital al toque de oraciones de la tarde.

### IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P. PAULES).

Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2. Días de trabajo: A las 8 y 1/2 y a las 9.

Todos los meses, el primer Viernes ejercicio del Sagrado Corazón a las 6 de la tarde.

El día 19 de cada mes, piadoso ejercicio en honor de San Vicente de Paúl, para las señoras y caballeros de las Conferencias.

El día 27, fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

### Jubileo de las XL Horas.

Tendrán lugar los días 7, 8 y 9, con los siguientes cultos:

Por la mañana, Misa de Comunión y Manifiesto.

Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario, sermón por el R. P. Silverio Díez, Superior de los PP. Paules, acto de desagravio y bendición.

## MALAGUENOS!

Los niños de las Escuelas del Ave María necesitan para la gruta del jardín donde dan sus clases, una imagen de la Virgen de Lourdes, que sustituya a la que, después de haber presidido el hacer diario de los niños, durante treinta años, fue destruida por la horda marxista.

¡Esta tan triste y desairada aquella hornaca sin una Virgen que sonría el alegre trajero de aquella chiquillada!

La persona que quiera hacerse acreedora a tal honor, puede dirigirse a esta Administración o a las Escuelas del Ave María, Pasillo de Nateras, 31.

## Fotografador

SE NECESITA URGENTE

Dirigirse "BOINAS ROJAS"

## Servicios veterinarios

Mercedos Central y Trinidad; Decomisos, 17 kilos de tomates y 8 de peras.

Mataderos Central; Sacrificios, 5 vacuno, 41 lunar y cabrio y 48 cerda. Decomisos, 5 pulmones y 2 hígados. Churrana y Torremolinos; Sacrificios, un vacuno, dos cabrios y seis de cerda. Puerto de la Torre; Sacrificios, dos cerdos. Colonia de Santa Inés; Sacrificios, 4 cerdos.

## Pescadería

Reconocidos, 4.650 kilos de piletas, pescadas y besugos; 5.160 de rayas, pintarajas y marrajos; 5.100 de boquerones, arañas y jureles; 1.580 de gambas y cigalas; 1.380 de almejas y coquinas; 3.470 de alistas y abujas palat. Total, 21.280 kilogramos. Decomisos, 1.500 kilos de jureles.

## Control de Chacinas

Despachados: 12 kilos de jamones, 28 de chorizos, 148 de satechón, 45 de morella, 15 de peonino, 222 de maneca, 250 de embutidos varios. Total, 719 kilos.

## Instituto de Higiene

Diagnóstico negativo (rabia) en el análisis de la cabeza de un perro procedente de Cofn.

## Laboratorio Municipal

Análisis de varias muestras de leche encontrada con el 15 por 100 de agua.

## Inspección del Puerto

Reconocimientos: 15 cabras (exportación para Ceuta).

## Servicio Nacional del Trigo

### Se van a proveer cinco plazas de contables y cinco de mecanógrafos

Bases para cubrir por concurso, con carácter provisional, con arreglo a los artículos 62 y 63 del Decreto de 6 de octubre último, las siguientes plazas retribuidas:

Cinco de contables y cinco de escribientes mecanógrafos, para prestar sus servicios, uno de cada clase, en cada una de las cinco Comarcas, con residencia en Málaga, Ronda, Campillos, Antequera y Archidona, respectivamente.

Para concursar se requiere:

1.º Ser español, mayor de 21 años y menor de 55.

2.º Acreditar documentalmente su situación militar.

3.º Ser adicto al Glorioso Movimiento Nacional, presentando garantía bastante a juicio de esta Jefatura.

4.º No haber pertenecido a ninguno de los partidos del Frente Popular.

5.º Dirigir instancia debidamente legitimada al Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, en la que a más de las anteriores circunstancias haga constar los cargos que haya desempeñado, su ocupación actual, los títulos que posea y cuantos méritos pueda alegar.

Las instancias se dirigirán a esta Jefatura (Alameda 22, 2.º) hasta el día 14 del corriente a las siete de la tarde, y deberán contener: nombre, apellidos, edad, naturaleza, veindad, domicilio, estado y la de los casados número de hijos, especificando con toda claridad el cargo o cargos a que aspira.

Estos cargos son incompatibles con cualquier ocupación retribuida de cualquier entidad oficial o particular.

Previa demostración de aptitud del solicitante, la Jefatura podrá elegir libremente al que estime más apropiado al Servicio o declarar desierto el concurso.

Málaga 8 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

## Sobre las declaraciones de trigo

### LA CANTIDAD NO DECLARADA NO SE PODRA ADQUIRIR

Se recuerda a todos los productores de trigo la obligación que tienen de declarar en cada Municipio en cuyo término recolecten trigo la superficie sembrada y cantidad de trigo que recolecten de la cosecha 1936-37 aun cuando en la actualidad ya no posean cantidad alguna.

Así mismo todos los que en 15 de octubre pido, tuviesen alguna cantidad de trigo (menos los fabricantes de harinas y los molineros que debieron declararlo en el 31 de Octubre impreso "DP-1") están igualmente obligados a declararlo.

Estas declaraciones según instrucciones ya publicadas en días anteriores, han de hacerse en los modelos C-1 que se reparten gratuitamente en todos los municipios, cuyos Secretarios han recibido instrucciones detalladas para poder informar debidamente a los declarantes, instrucciones que también obra en poder de los Jefes locales de F. E. T.

El plazo para la presentación de las declaraciones termina el 10 del corriente.

Ha de tenerse muy presente que toda cantidad de trigo no declarada será considerada como ilegal y no podrá ser adquirida ni por los particulares ni por el Servicio Nacional del Trigo sin perjuicio de las sanciones que el ocultador pudiera sufrir.

Málaga 8 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial

## LETRAS DE LUTO

### D. Eulogio Ramos Jiménez

En el número del domingo dábase cuenta del fallecimiento de nuestro querido amigo don Eulogio Ramos Jiménez (q. e. p. d.).

Ocurrido el fallecimiento, momentos antes del cierre de nuestra edición, no pudimos dedicar, como hubiésemos deseado, unas líneas a la memoria del que en vida fué intachable caballero, hombre íntegro y español de pura cepa.

Don Eulogio Ramos, fué antes que nada fervoroso católico, tanto en la vida privada como en la pública, no habiendo jamás colaborado con los enemigos, más o menos encubiertos de nuestra fe. Y en el terreno político figuró siempre en la Comisión Tradicionalista, siendo colaborador de los más entusiastas colaboradores del Movimiento Nacional. Perteneció al Requeté de Reserva de Málaga con la graduación de alférez.

El señor Ramos se hallaba enfermo hace ya tiempo, pero dado su carácter no abandonó nunca sus actividades comerciales, y menos aun sus prácticas religiosas.

La noche del sábado le sobrevino un fuerte ataque del que la ciencia fué impotente para salvarle.

En la mañana de ayer tuvo lugar en el Cementerio de San Miguel el sepelio del cadáver, testimoniándose con tan triste motivo los grandes afectos que el finado contaba, siendo muy numerosa la concurrencia, entre la que se destacan representaciones del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, Adoración Nocturna Española y Orden Tercera de Santo Domingo.

En la presidencia del duelo se encontraban el hermano del finado, don Cándido Ramos, capitán del Ejército; el Jefe del Tercio de Reserva de Requetés de F. E. T., el R. P. Silverio Díez y otras distinguidas personas.

Descanse en paz el alma del buen amigo y reciba su apreciable familia el testimonio de nuestro sentido pésame, encareciendo de nuestros lectores una piadosa oración, por quien en vida fué buen cristiano y buen patriota.

## El Parte Oficial del domingo

Rectificaciones a vanguardia

SALAMANCA, 7. — Cuartel General del GENERALISIMO. Boletín de información con las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy.

En el frente de Aragón se han seguido haciendo rectificaciones a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

SALAMANCA, 7 de noviembre de 1937. De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

## Lerroux, fracasado y abandonado

VALENCIA, 8. — Un periódico de esta capital reproduce una carta de Lerroux, publicada por la prensa madrileña, en la que el viejo "rey del Paralelo", después de llamarse fracasado, se lamenta de su situación actual, pues dice que se encuentra abandonado, en pésimo estado económico y muy delicado de salud.

## Notas diversas

### Por iniciativa de F. E. T. se verifica en Palma de Mallorca una distribución de parcelas

LLEGAN A PALMA DE MALLORCA DOS BUQUES DE GUERRA INGLESES. Sus tripulaciones pasaron el día en la ciudad.

PALMA DE MALLORCA, 8. — Ayer fondearon en este puerto dos barcos de guerra ingleses, en el que ya se encontraba un buque mercante de la misma nacionalidad.

Las tripulaciones británicas saltaron a tierra, pasando el día en la ciudad.

### LA EXPOSICION DE SALAMANCA SIGUE SIENDO VISITADISIMA

Seiz de la Maza dará un concierto. SALAMANCA, 8. — La Exposición de Documentos continúa siendo visitadísima por todo el pueblo salmantino.

Como complemento a la Exposición, esta tarde, a las siete, en el Casino de Salamanca, dará un concierto el gran guitarrista Regino Seiz de la Maza, el gran artista que en América ha obtenido los más grandiosos triunfos.

En Filadelfia obtuvo uno de sus mayores éxitos al dar un concierto con la Orquesta Sinfónica, concierto que luego el solo lo desarrolló con la guitarra.

### UN ACTO EN HONOR DE LA COMISION PORTUGUESA DE SEVILLA

Asisten a él el general Queipo de Llano y su hija. SEVILLA, 8. — A las cinco de la tarde de ayer, en un hotel céntrico, se celebró un acto en honor de la Comisión portuguesa.

A dicho acto asistió el general Queipo de Llano con su hija, el alcalde, el gobernador y numerosas personalidades, demostrándose una vez más la buena amistad existente entre España y la nación hermana.

### PUBLICACION QUE REAPARECE

BILBAO, 8. — Después de quince meses de suspensión, ha vuelto a publicarse el "Boletín Minero e Industrial de Vizcaya".

El primer número después de la liberación de la provincia por el Ejército nacional publicó una estadística demostrativa de la actividad industrial bilbaína y la actividad de su producción.

Según estos datos, la exportación de mineral de hierro durante la dominación marxista fué de 5.000 toneladas mensuales, contra 90.311 en el mes de septiembre último.

La producción de lingotes fué en dos meses de 4.000 toneladas, siendo en el mes de septiembre de 10.200 toneladas.

El control comercial y marítimo de barcos en el puerto de Vizcaya durante el dominio rojo ha sido un número mensual de 70 barcos, contra 127 en el mes de septiembre.

El destino de los barcos salidos y del material exportado ha sido en su mayor parte para Inglaterra.

## UNA PEREGRINACION

Desagravio a la Virgen de Covadonga. OVIEDO, 8. — El Ayuntamiento de esta capital ha acordado en peregrinación a Covadonga para rendir un acto de desagravio a la Virgen.

Asistieron el general Aranda y todos los jefes militares.

En la terraza que hay delante de la plazoleta se pronunciaron discursos brillantísimos exaltando el valor de las fuerzas nacionales, que han liberado toda la provincia de Asturias.

## Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearan algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2941.

## 10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

## ALQUILERES

ALQUILO: SANCHI LARA, 4 junto Café Español, preciosos pisos económicos, con cuatro habitaciones.

ALQUILO: TALLAVI, 4, junto Cine Mangas Verdes, precioso piso económico, con agua, azotea, terraza.

TOMARIA PISO en lugar céntrico 4 o 5 habitaciones que pague alrededor 75 pesetas. Si alguna familia que lo deje avisa o alguien lo proporciona se gratificará caso de convenir. Diríjase al número 383, Administración de BOINAS ROJAS.

## DEMANDAS

LA SOCIEDAD ANONIMA VERS necesita oficiales y ayudantes caldereros.

SE DESEA señorita sepa algo de mecanografía y tenga buena letra, para trabajo fácil de copias, no fijo, de temporada. Diríjase por escrito de puño y letra de la interesada a esta Redacción, indicando para M. C.

## HOTELES

HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Espléndidas habitaciones. Cocina selecta.

## OFERTAS

EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburante MONOPOL y subirá las cuestras en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

## LABORATORIO FOTOGRAFICO

Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2991.

## LLEGAN A SAN SEBASTIAN LOS INSTRUCTORES DE LA JUVENTUD HITLERIANA

SAN SEBASTIAN, 8. — Han llegado a esta capital los instructores de la Juventud Hitleriana.

Fueron recibidos por el gobernador civil, alcalde de la ciudad, jefe y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el cónsul de Alemania y miembros de la colonia alemana.

Visitaron las obras de Auxilio Social y el Descanso del Soldado, saliendo encantados de su espíritu y de la nueva organización.

Fueron obsequiados con una cena, a la que asistieron las autoridades. Hoy salieron para Zaragoza.

## EL TERCIO DE ZUMALACARRREGUI

SAN SEBASTIAN, 8. — En Vergara se ha celebrado con gran entusiasmo el homenaje a la compañía de San Martín, Tercio de Zumalacarrregui.

El acto fué presidido por el coronel Tella, el alcalde, comandante de la plaza, oficiales y el responsable de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

En el banquete hablaron el coronel Tella y el alcalde.

## DISTRIBUCION DE PARCELAS

Una iniciativa de la FET. PALMA DE MALLORCA, 8. — Patrocinado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ha celebrado el acto en el pueblo de Esporla de la parcelación de terrenos de una finca propiedad de don Pedro de Escalier.

Al acto acudieron representantes y jefes de Falange.

Se repartieron cinco parcelas de cuatro hectáreas, en 17.718 pesetas cada parcela. Se pagarán en doce años, a un 3 por 100 de interés.

El jefe de Falange, marqués de Sallo, pronunció un brillante discurso, en el que dijo que la revolución en el campo ya se hace, pero bajo las órdenes del CAUDILLO.

## CARTELERA

### ESPECTACULOS PARA HOY

CINE GOYA. — Amny Ondra y el campeón de boxeo Max Schmeling en la divertida comedia de rigoroso estreno "Knock-out".

ECHEGARAY. — Estreno de la comedia musical "Noche de carnaval", por Gustavo Froelich.

PETIT. — La gran opereta "Amny y los Carteros", por la estrella alemana Amny Ondra.

TEATRO PRINCIPAL. — Gran programa doble: "El forastero (del Oeste)", estreno, por el coronel Tim Mc Coy, y la comedia cómica "Dónde menos se piensa".

MALAGA-CINEMA. — "Héroe o cobarde", por Tom Brown, y "Doble intriga", por Baby Jane.

PLUS. — De 5 a 12. "Al este de Borneo, español, y "Viaje feliz", por Magda Schneider.

MODERNO. — "La senda del diamante" y "La fiera del mar", por John Barrymore.

CINE VICTORIA. — Exito: "Aventura de Sherlock Holmes" y "Humo en el bosque".

### SUBASTA FILATELICA

Los servicios de la Beneficencia Municipal

### A beneficio de la Emisora "Radio Málaga"

HoY, martes 9, a las siete de la tarde y en el Regina Hotel, ceñido gratuitamente por su propietario, se verificará una subasta de sellos.

### CASA DE SOCORRO DEL DISTRITO DE LA ALAMEDA

Resumen de los servicios prestados en la misma durante el mes de octubre de 1937:

### Comandancia Militar de Marina de la provincia de Málaga

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de esta ciudad.

### GAMBRINUS Bar Restaurant

Calzados Lumeras

### LA SEÑORA Doña Pilar Gómez Cano DE TORRES

Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

### LA SEÑORA Doña Pilar Gómez Cano DE TORRES

Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

### ¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos?

# SERBINOL

es el medicamento que cura

### Autómóviles Portillo

Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

### LABORATORIO FOTOGRAFICO

Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2991.

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil puede haber un enemigo.

# BOLETIN DE LAS ARMAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Martes 9 de Noviembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

## CONSECUENCIAS TRASCENDENTES DEL PACTO ANTI-COMUNISTA

# El Japón va a reconocer el Gobierno de FRANCO

EN EL FRENTE DE ARAGON

### Nueva y rotunda victoria de las armas nacionales

FRENTE DE ARAGON, 8. — Las fuerzas nacionales han continuado su avance por este frente. No se trata de operaciones de gran envergadura, sino, simplemente, de rectificaciones a vanguardia. En el sector de Sabiñánigo, las fuerzas del GENERALISIMO atacaron las líneas rojas, favorecidos por las magníficas fortificaciones que tenían construidas. Los soldados españoles, a punta de bayoneta y con bombas de mano, desalojaron a los rojos de las líneas fortificadas. Los marxistas, ante la acometividad de nuestras fuerzas, huyeron,

abandonando numerosos muertos y buena cantidad de material bélico. En el transcurso del combate llegaron a las filas nacionales 20 milicianos con su armamento completo, lo que viene a demostrar una vez más que los que luchan en las filas soviéticas se aprovechan de los momentos oportunos para llegar a las líneas nacionales. Terminado el combate, se pasaron a nuestras líneas un teniente y dos sargentos, seguidos de numerosos milicianos. Brigadas del servicio de recuperación recogen todo el material que el enemigo, en su huida, dejó abandonado en el campo.

### El momento internacional

#### El discurso de Goebbels sobre sus antiguas colonias, causa malestar en los franceses

ALEMANIA Y SUS ANTIGUAS COLONIAS. Un discurso de Goebbels que inquieta a los franceses. PARIS, 8. — Las emisoras francesas recogen con inquietud el discurso pronunciado por el ministro del Reich doctor Goebbels, el cual expuso la necesidad de la inmediata devolución de las colonias a Alemania.

INGLATERRA Y ESPAÑA. Elógios de un político inglés. LONDRES, 8. — El periódico "The Observer" publica un artículo de un político inglés sobre las relaciones entre Inglaterra y la España nacional.

Durante mucho tiempo, dice, el Gobierno inglés se ha conducido de una manera falsa, haciendo causa común con el Gobierno francés en favor de los rojos.

En la pasada semana se ha podido notar un cambio de Inglaterra, la cual, al mantener relaciones con la España nacional, demuestra tener sentido común.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES NO ESTAN DE ACUERDO CON EL COMITE DE NO INTERVENCION

Y critican la actuación del ministro de Hacienda

PARIS, 8. — El Congreso nacional socialista S. F. I. O., en la sesión de ayer, acordó no estar conforme con la política del Comité de No Intervención en los asuntos de España.

Durante la sesión se dirigieron duras críticas a la actuación del ministro de Hacienda, señor Bonnet.

PIDIENDO EL RECONOCIMIENTO DE LA BELIGERANCIA

Así se expresa un periódico inglés

LONDRES, 8. — En el periódico "The Observer" escribe Garvin que Inglaterra, en su política con España, ha colaborado, a pesar de la actitud de Moscú, con la Rusia soviética, y Francia, en contra de Alemania e Italia a favor de las izquierdas españolas, contra los nacionales.

Esta actitud ha sido una verdadera locura, en perjuicio de los intereses británicos.

El envío de agentes a la España nacional es una medida insuficiente y poco apropiada.

Se deberán reconocer los derechos de beligerancia a las dos partes españolas en lucha.

UN DISCURSO DE GOERING

El peligro del judaísmo

MUNICH, 8. — El ministro del Reich, Goering, ha pronunciado

SIRVA DE CONTESTACION

El agradecimiento de Martínez Anido

VALLADOLID, 8. — El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por el cargo que le ha conferido Su Excelencia el GENERALISIMO, y en la imposibilidad material de contestar por Secretaría, dada la inmensa labor que representa la busca y confronte de los domicilios de los destinatarios en estas circunstancias, lo hace por la presente nota, para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esta forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos. — Valladolid, 8 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.

### ULTIMA HORA

## La zona marítima entre los cabos de La Nao y Tortosa, será sembrada de minas

### La indignación de Italia ante una protesta de Rusia

#### AVISO A LOS NAVEGANTES

##### Campos de minas en el mar

SALAMANCA, 8. — A partir del día 10 de noviembre, la zona de aguas territoriales comprendidas entre el cabo de La Nao y el cabo de Tortosa será sembrada de numerosas minas.

Se anuncia a los navegantes este peligro para la navegación, impuesto por necesidades de la guerra.

#### LA TRASCENDENCIA DE UN PACTO

##### Para España y para el Extremo Oriente

LONDRES, 9. — La nueva firma del pacto germano-italiano-japonés contra el peligro comunista atrae la atención de los periódicos ingleses. "Daily Herald" dice que la conclusión del tratado tendrá consecuencias importantes, como, por ejemplo, el reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO por el Japón y la posibilidad de una intensa mediación italo-germana en el conflicto del Extremo Oriente, así como el apoyo dado por el Japón a Alemania en las reivindicaciones coloniales de ésta, a condición de que las islas alemanas bajo el mandato del Japón queden fuera de la cuestión.

#### EL EMBAJADOR INGLES EN CHINA

##### Pronto reanudar sus funciones

LONDRES, 9. — Informan de Batavia que el embajador británico en China ha pasado su convalecencia en Soraveya, de donde ha salido hoy con dirección a Hong-Kong. Dice la información que el embajador reanudar sus funciones probablemente dentro de un mes.

#### UN TREN CHINO BOMBARDEADO

##### Hay numerosas víctimas

LONDRES, 9. — La agencia Reuter comunica de Nankín que el conocido tren llamado Exprés Azul, el más rápido del Extremo Oriente, ha sido bombardeado por la aviación japonesa.

#### EL ASESINO DE UN CONSUL

##### Será ejecutado en la presente semana

BEYRUTH, 9. — El presidente de la República del Líbano ha negado la petición de indulto del asesino del consul americano en esta ciudad.

#### CONVENIO DE PUERTA ABIERTA

##### No va contra las democracias

ROMA, 9. — La prensa italiana rechaza energicamente las declaraciones de algunos diarios extranjeros sobre el pacto anticomunista entre Alemania, el Japón e Italia. "La Tribuna" dice que una parte de la prensa inglesa no quiere darse cuenta de la gran importancia del convenio.

#### UN MINISTRO ALEMAN EN HOLANDA

##### El mejoramiento de la agricultura

AMSTERDAM, 9. — El ministro del Trabajo del Reich ha llegado a Holanda para visitar los trabajos de mejoramiento agrícola, colonización, etc.

#### QUE LOS ENTIERREN JUNTOS

##### Los rusos de allá y los de acá

MOSCU, 9. — Conmemorando el vigésimo aniversario de la revolución bolchevique, esta mañana se celebró un desfile en la Plaza Roja de Moscú.

Después tuvo lugar un acto de fraternidad con los bolcheviques de Valencia, hablando por medio de las radios españolas Negrín, Miaja y la "Pasiónaria", que agradecieron a la Unión Soviética la eficaz ayuda prestada a la España roja.

#### PORTALECIENDO EL EJE

##### Comentarios de la prensa francesa

PARIS, 9. — La prensa parisienaise considera la adhesión de Italia al pacto germano-japonés como una prueba del reforzamiento del eje Roma-Berlín.

#### EL FUTURO PRESIDENTE BELGA

##### Será el actual ministro de Estado

BRUSELAS, 9. — Se anuncia que el actual ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak, dejará de desempeñar este cargo para ser presidente del Consejo de Ministros.

#### UNA PROTESTA DE RUSIA

##### Y una indignada repulsa de Italia

ROMA, 9. — El embajador de Rusia en esta capital ha presentado al ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, una nota

de protesta de su país por la adhesión de Italia al pacto anticomunista de Alemania y el Japón.

Según declaran los centros políticos el Conde Ciano rechazó enérgicamente la protesta, anunciando al embajador soviético que dicho convenio, como ya se ha dicho, no desarrollará ninguna política contra ninguna potencia y, por lo tanto, tampoco contra la Unión Soviética.

#### LA SITUACION DE PALESTINA

##### Quejas de la Prensa árabe

JERUSALEM, 9. — La Prensa árabe se queja de que el Gobierno no haya puesto en libertad a ninguno de los cien detenidos que se encuentran en el campo de concentración.

Las condiciones sanitarias del campo son tan insuficientes que 18 detenidos han enido que ser hospitalizados.

### Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 8. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 8 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. En el frente de Aragón se ha seguido rectificando a vanguardia nuestra línea en el sector de Sabiñánigo. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 8 de noviembre de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

### MAS ALLA DE LAS FRONTERAS

## Repercusiones de la guerra de España en el Extranjero

#### Y VIVA EL COMITE DE NO INTERVENCION

##### Balace de un mes de asistencia francesa

ROMA, 8. — Bajo el título "Nuevos suministros franceses a España bolchevista", el "Giornale d'Italia" publica un resumen de la asistencia prestada por Francia durante el mes de octubre.

Una nueva gran remesa de material de guerra sacado de las reser-

procedentes de las fuerzas aéreas francesas.

Fue también firmado un contrato sobre el suministro de 17 aviones de bombardeo, 22 de caza y 15.000 bombas, cuyo material debe ser entregado hasta el 15 de noviembre. El referido periódico declara ser necesario comunicar al Comité de Londres estas nuevas violaciones del pacto de no intervención.

#### CAJAS CON AMETRALLADORAS PARA LOS ROJOS

##### Descubiertas en el puerto de Marsella

MARSELLA, 8. — La Policía francesa intervino en el muelle unas cajas por sospecharse que contenían armamento.

En efecto, una vez abiertas las cajas, se pudo comprobar que contenían 250 ametralladoras que están destinadas a la España roja.

#### UNA DELEGACION CATALANA A MOSCU

##### Invitada por los Soviets

LISBOA, 8. — De Barcelona ha partido para Moscú una delegación de obreros catalanes formada por dos representantes del partido obrero catalán, dos de la UGT, dos de la Unión de Rabassaires y el director de "Solidaridad Obrera".

Esta comisión ha sido invitada por los dirigentes soviéticos para asistir al 20 aniversario del régimen comunista.

#### MAS PETICIONES DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES

##### Una ayuda más activa para los rojos de España

PARIS, 8. — En el Congreso Provincial Socialista se pidió la apertura de la frontera con España y apoyar a los rojos con más actividad.

#### EL DEPARTAMENTO DE LA GIRONDE

##### Refugio de barcos rojos

PARIS, 8. — Según una noticia de "Le Jour", procedente de Burdeos, en el puerto del departamento de la Gironde se encuentran 87 barcos hispanosoviéticos que allí se refugiaron huyendo del avance nacional por las costas del norte de España.

También se encuentran en dicho puerto un contratorpedero rojo y el submarino C-4.



Andrés Rodríguez López, precoz y genial recitador malagueño, que el próximo domingo tomará parte en el brillante acto que organiza la Junta Pro-Catedral.

#### DE VUELTA A SUIZA

##### Lo que han visto en Madrid unos viajeros

BERNA, 9. — Ha regresado a la caravana 7 de la Cruz Roja Internacional que fue a la zona roja de España.

Uno de sus componentes, ha declarado que la situación en Madrid es desastrosa. Faltan los víveres y se fusila a muchas gentes.

## NOTICARIO DEL EXTRANJERO

#### MANIFIESTO CONTRA EL TROSTKISMO

MOSCU, 8. — El comisario de guerra, Vorochilov, ha publicado un manifiesto en el que ordena una lucha sin cuartel contra el enemigo interior: el trostkismo.

Ya se han efectuado numerosas ejecuciones de personas, a las que se culpa de contrarrevolucionarias.

#### El dominio de Rusia en la España soviética

##### Ahora se intenta formar un nuevo Gobierno para disfrazar la situación

SAN SEBASTIAN, 8. — A Perpignan han llegado varios evadidos de Barcelona, los cuales aseguran que, al mismo tiempo que toda la zona roja se encuentra bajo el dominio y dirección de los rusos, se intenta disfrazar la situación con la formación de un nuevo Gobierno a base de Portela Valladés, Ossorio y Gallardo, Prieto y Maura.

#### UNA ALLOCUCION DE S. S. EL PAPA

ROMA, 8. — S. S. el Papa inauguró los nuevos edificios de la Academia de Letrán.

Desde el Vaticano el Papa se dirigió en automóvil a Letrán, donde una gran multitud le dispensó una cariñosa acogida.

Después de haber orado en la capilla y visitado los nuevos edificios, S. S. el Papa pronunció una alocución en el gran teatro, en la cual expresó su satisfacción por la magnífica instalación de este nuevo establecimiento superior de instrucción destinado a la formación de sacerdotes.

#### EL PACTO ANTI-COMUNISTA

##### LONDRES, 8. — La Prensa inglesa

comenta la adhesión de Italia al pacto germano-nipón contra el comunismo.

"Evening Standard" comenta las declaraciones de Von Ribbentrop y del Conde Ciano, al terminar la firma del pacto, de que éste no se dirige contra ningún país.

#### SFAAK SOMETE AL REY LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

##### BRUSELAS, 8. — El ministro de Negocios Extranjeros, Spaak,

encargado de formar Gobierno, pre-

sentó esta mañana al Rey la lista del nuevo Gabinete.

A la salida manifestó que no se había solucionado nada todavía de la crisis. Se supone que el Rey no ha aceptado el Gobierno que le presentó y tiene que hacer en él nuevas reformas.

#### LO QUE DICE "L'ACTION FRANCAISE"

PARIS, 8. — "L'Action Française" continúa publicando el documento comunista sobre lo que éstos pretendían hacer en la capital de Francia, para apoderarse de ella.

Por esta última parte del documento se proyecta el empleo de explosivos, bombas incendiarias y gases tóxicos.

#### GRAN EFECTO EN TODO EL MUNDO

El pacto italo-germano-japonés del mundo comenta la adhesión de Italia al pacto germano-nipón contra el comunismo.

En Belgrado ha producido también muy grata impresión la adhesión de Italia al pacto.

En Washington también es muy comentada la cuestión.



El eminente artista Miguel Echeveste, que el próximo domingo dará un solemne concierto de órgano en nuestra Basílica, organizado por la Junta Pro-Catedral.

## El conflicto chino-japonés

#### LOS JAPONESES OCUPAN LA BAHIA DE JAN-JAN

SHANGHAI, 8. — Se confirma la noticia de que las fuerzas japonesas, venciendo la resistencia de los chinos, han ocupado la bahía de Jan-Jan.

Esta operación ha sido apoyada por cien barcos de guerra nipones. Veinte unidades japonesas han bombardeado intensamente el puerto de Chan-peu.

Después de estas derrotas, el espíritu de las tropas chinas ha disminuido considerablemente.

#### OTRO DESEMBARCO JAPONES EN SHANGHAI

SHANGHAI, 8. — Las tropas japonesas han hecho esta mañana un desembarco nuevo, después de una formidable preparación artillera.

Los japoneses lograron romper las dos líneas defensivas de los chinos.

Se espera otro desembarco de 30.000 hombres. Todas las comunicaciones de Shanghai han sido cortadas.

#### SIGUE EL AVANCE JAPONES POR EL NORTE DE CHINA

TOKIO, 8. — Las tropas japonesas han continuado su avance por el norte de China, ocupando Tach-

cou, capital de la provincia de Chan-si.

#### LOS JAPONESES AVANZAN POR TODAS PARTES

Se estrecha el cerco de Shanghai. TOKIO, 8. — El periódico de esta capital "Meihimeichi" informa que el Japón hará que cese la propaganda anti-japonesa en China.

En el Norte de China, las fuerzas japonesas se han lanzado a un ataque formidable.

Un terrible fuego de artillería atacó a los chinos por el N. O. y por el Este. Los chinos pusieron resistencia al avance japonés, pero no pudieron contener su avalancha.

#### LOS JAPONESES OCUPAN TAI-YANFU

##### En media hora se resolvió la situación

TOKIO, 8. — Según comunica el ministro de la Guerra, las tropas japonesas han ocupado Tai-Yanfu, a las nueve y media de la mañana.

Los japoneses empezaron un ataque general contra la ciudad a las seis y media de la mañana, es decir, treinta minutos después de haber dado la orden para que la población civil fuera evacuada.